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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Őfelsége Mária királyné a királyi 
hercegekkel tegnap délután Szplitbe 
érkezett

A kikötőben levő hajók és a gyárak szirénabogással üdvözölték a felséges 
vendegeket — Szplit lakossága lelkes örömmel fogadta a királynét

Szplitből jelentik: Őfelsége Mária ki­
rályné Petär trónörökössel, valamint Tomi- 
szláv és Andrija királyi hercegekkel együtt 
tegnap délután 2 óra 30 perckor az udvari 
külöm onattal Szplitbe érkezett. A vasút­
állomáson dr. Tartalja tengermelléki bán ve 
zetésével Szplit előkelőségei várták a ki­
rálynét. valamint hatalmas néptömeg, amely : 
a vonat befutásakor lelkes éljenzéssel fo­

gadta a felséges vendégeket, őfelsége a ki­
rálynét, valamint a fenségeket dr. Tartalja 
ban üdvözölte. A kikötőben levő hajók, kö­
zöttük a „Kraljiea Maria", valamint a gyá­
rak szirénabugással üdvözölték a királynét 
és a királyi hercegeket.

Őfelsége Mária királyné a királyi her­
cegekkel egyelőre a külön erre a célra be­
rendezett „Split" pen sióban szállt meg.

Malinov visszaadta kormányalakítási megbízatását
Továbbra is tart a kormányválság Bulgáriában

Szófiából jelentik: Malinov dezignált mi ( audencián jelent meg Borisz királynál aki- 
mszterclnök tegnap délelőtt is folytatta a | nők visszaadta megbízatását. Ezzel a bolgár 
kormány megalakítására törekvő tárgyaló- kormány megalakításának Ügye továbbra is 
sait, amelyek azonban teljes sikertelenség- j súlyos válságban maradt, 
gel végződtek. Malinov a délután folyamán j _

államvédelmi bíróság tegnap folytatta 
a vrpoljeí merénylet vádlottjainak 
kihallgatását

Ma délelőtt Tillmann Andrije kihallgatását kezdi meg a bíróság

' ' rP°ljei pokolgépes merénv lök bün- 
!.lp- H'n tegnap reggel fél kilenc órakor 
m\ latiak az államvédelmi bíróság elölt a 
'iigviilast. \ vádlottak padján Kirehma- 

vádlott ült,a kit tegnapelőtt hallgattak 
■ 1 uugiiv itás után Dev vsivs Drágán vá<i- 
otLit. akivel az elnök rövidén ismerteti a 

melv szerint Devcsics tudótt arról, 
0p> ,a 'oiial ellen merénylet készül, dtef 

nem értesítette a hatóságokat.
ővv vsivs ezután megkezdi vallomását, 

ann v hu tagadja azt, hogy a merénv létről 
( ntt \olna Sőt mi több, ellene vojt, hogy 
-<■ vtkovivs a város szolgálatában lvJ 

ii?.1 r n vp.vébként Szeletkov icesal soha nem 
L ; ‘1 ll x<>Zu** \ vádlott beismeri azt, liogv
Kirvhinayert ismerte.
L-j , ^ merénylet után mikor jött először
ntikthmUVVr mapahoz? kérdezi az el-

\ vasár után 
bs Xikolivs?
A vasár napján.

sz7i,. u 0t! azt mondotta, liogv cl őr
Knvbmayertól hallotta, hogy a me- 

Ő lvt megtörtént.

k”abt
»iro, I^Xuck 'n'‘'J'r ma6Úl'

Ív: m; közöltem és megkérdeztem tő- 
hogv |, ,|iSap van v *"rrc megkérdfeztc tőlem, 
a il Vue«/ i" aniv; *H>S> a sínekre robbanó 

‘ 801 htfly«tek. Ekkor egy vevő lépett

feleli a vádlott.

az üzletbe és a beszélgetés félbe,szakai.|t.
Mondotta Önnek Kirehmayer, liogv 

ezen az éjszak ni Szeletkov icesal egvütt a 
vasúti vonalon volt

Erről nem tett említést.
Mivel Kirehmayer tegnapéi ölti vallomá­

sában azt monaotta, hogy látogatása alkal­
mából említette l)ev esiesnek, liogv Szelet­
kov icesal a kritikus éjszakán a vasúti vo­
nalon volt, az elnök a vallomások külön­
bözőségére felhívja Kirehmayer figyelmét 
Kirehmayer is, Devcsics is imegmaraiinak 
a saját vallomásuknál.

eves>cs lovagéi vallomásában elmond­
ja, hogy Szeletkov ies mint egyik biztosi tó 
társaság ügynöke felkereste és azt kérte, 
hogy Devcsics biztosítsa magát a társasá­
gánál.

Kevéssel előbb azt mondotta, liogv ! 
hogy Szeletkov icesal soha nem találkozott 1 

szakítja léibe a vallomást az elnök. 1 

De én soha nem mentein Szeletkov ies 
hoz, hanem mindig ö jött hozzám. Szelet­
kov ies mindig megpróbálkozott azzal, liogv 
politikáról beszéljen velem, miközben e- 
légedellenségének adott kifejezést, én a- 
zonban ezekbe a beszélgetések lie a magam 
részéről soha sem kapcsolódtam bele.

Devcsics vallomása további során is­
mét azt állítja, hogy nem tudott a készülő 
merényletről és ha tudott volna róla, úgy 
igyekezett volna azt megakadályozni.

A bíróság Devcsics után Carevieset hall­
gatta ki, aki szintén tagadta, hogy tudott

a merényletről és a rendőrségen tett valló- 
inasát is vsis/.avonja. Őssze-v issza beszél, 
elmondja, hogy nagyon szeret tamburázni, 
miié a védő ( nrcvivs elmebeli állapotának 
mogv izsgalasát kéri. \z ügyész ezt ellenzi, 
a bíróság a kérelmet visszautasítja.

I'. zu tán dr. K lement kihallgatása követ­
kezik, akit azzal vádolnak, hogy Carevies 
utján 150 dinárt adott 1 illmannak és ille­
gális röpi latokat terjesztett. Szvlctkovies 
egyszer hozott valamit Magyarországról,dé 
hogy mit, azt nem mondotta meg neki.

Szeletkov ies rá nagyon komoly talan em­
ber benyomását gyakorolta.

A tárgyalást az elnök ezután 1 Kirekesz­
tette és folytatását ma reggelre tűzte kti. 
Dr. Klement kihallgatása után Tillman \n- 
drija kihallgatására kerül a sor.

Tegnap kezdte meg rendkívüli 
ülésszakát a román parlament
if *'<''■

Bukarestből jelentik: A parlament rend 
kivül: ülésszakát tegnap délben nyitották 
meg. A képviselők és szenátorok nagyszám­
ban jelentek meg az ülésteremben.

I
I
i
!

Jorga urn.szíerelniik olvasta fel a par­
lament áss/ h vasáról szóló királyi kéz­
iratot.

\ legfelsőbb kézirat felolvasása után 
az ülést felfüggesztettek, a szenátus és a 
kamara délután ült újból össze.

A délutáni ülésen -Jorga miniszterelnök 
vázolta az uj román kormány programját, 
majd a/ egyes pártok vezérei fejtették ki 
álláspont jukat.

——,———tt* ta—a—ma—■. _ _
Őfelsége köszöneté. \ királyi kabi­

netiroda az udvari miniszter aláírásával teg­
nap a következő táviratot juttatta el dr. 
Szántó (>ahor szubotieai orvoshoz:

őfelsége a király megelégedéssel vet­
te tudomásul a liorgosi magyar kisebbség 
gyűlésén részt vett polgárok hűségnyilatko­
zatát és legkcgyclmc.sebben elrendelte, hogy 
ezért legmagasabb köszönetét fejezzem ki. 
.felties udvari miniszter s. k

— Mátics bán állapota. Mátics Szveto- 
inir bán állapota örvendetesen javul. 'Teg­
nap már levest is kapott a beteg, akinek 
közérzete jó, érverése normális.
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Felnőttek és gyermekek borzalmas 
tűzhalála az égő vonalban

Kairó közelében kigyulladt a robogó gyorsvonat - A fjé­
től megtébolyodoít anyák a vonal ablakain dobtak ki gyér me
keiket a sínek mellé

Kairóból jelentik : Borzalmas szerencsét 
len ség történt tegnap Kairótól nem messze 
a robogó vonatban, lakiig ismeretlen ókból

lángra lob liánt a robogó vonat egyik ko­
csija és a tűz pillanatok alatt az egész 
vonatot elborította.
A tűz irtozatos pánikot keltett az uta­

sok között. Növelte a helyzet súlyosságát 
az a körülmény is, hogy a teljes sebesség­
gel haladó vonatot nem lehetett nyomban 
megállítani. Az utasok rettenetes fejvesztett 
seggel rohantak lc-ftil az égő kocsikban.

\mikor végre megállították a vonatot,

lein mérhetetlenségig összcégett holttes­
tek hevertek hosszú sorban a sínek 
mellett.
A tűz olyan heves volt, hogy a vonal­

menti táv irópoznák is elégtek és igy telefo­
nén nem lehetett segítséget kérni. Kairóval

csupán egy órával a szerencsétlenség után 
sikerült az összeköttetést helyreállítani.

Nyomban segélyvonalot küldtek a hely - 
színére, a megmenekültek szivettépoen it­
ták le a szerencsétlenség lefolyását. A vasút 
vonal mentén a halottak között nagyon sok 
a gyermekholttcst.

A gyermekeket a rémülettől megörült 
anyák dobálták ki a vonat ablakán. A 
holttestek leglnagvofchrésze annyira meg 
szenesedért, hogy teljesen lelismerhe- 
tetlenné váltak.
Ugyanígy áll a helyzet ti/, gyermek holt­

testénél is. Ä vizsgálat megállapította, hogy

a borzalmas szerencsétlenségnek negy­
venhat halálos áldozata van, a sebesül­
tek száma igen nagy.
A sebesültek között van egy európai no 

is, aki Spanyolországból utazott Kairo felé.

0 pénzhamisító Reiser Lajos 
és bűntársai a bíróság elölt

Becskerekről jelentik: A becskereki törvényszék 
vizsgélóbiráju a napokban fejezte be a vizsgálatot 
a pénzhamisítással vádolt Reyser Lajos és bűntársai 
bűnügyében. Az iratokat az ügyészséghez további- 
tolták, amely most készült el a vádirattal

Reyser Lajost és bűntársait január 24-én tar­
tóztatták le, amikor kiderült, hogy Reyser, Augstein 
József tordai vendéglőssel, Augstein Imre kereske­
dővel, Koszó Antal, Boró József és Bukosa József 
tordai gazdálkodókkal szövetkezve Tordán pénz- 
hamisító üzemet rendezett be Augsteinék lakásait 
és ezer leies bankjegyek hamisítására készült. A 
hamisításokhoz szükséges rajzokat, vasprést és vegy­
szereket a Tordán tartott házkutatás alkalmával 
falakban és félreeső helyre elrejtve meg is talál­
ták. A hamisítást Augsteinék és Borkő finanszi- 

■ ózták, akik mintegy 20—30.000 dinárt adtak át 
erre a célra Reysernek.

Az ügyészség vádiratában pénzhamisításra al­
kalmas szerek beszerzése címen emel vádat Reyser 
Lajos és bűntársai ellen A főtárgyalást a közeit 
napokban megtartják.

Borovánszki Géza, a sikkasztó becskereki tanácsnok 
biinlajstroma egyre nagyobb mereteket olt

Hamisítások elkövetésével is gyanúsítják a Kelebián őrizetbe veit vezető tisztviselőt

Elsőnek a Reggeli Újság jelentette a szenzációs 
hirt, hogy Borovánszki Gézát, a Becskerekről meg­
szökött városi tanácsnokot Kelebián letartóztatta 
a magyar hatérrendőrség Tegnap érkezett meg 
a becskereki rendőrséghez a hivatalos értesítés is 
arról, hogy Borovánszki! őrizetbe vették. Az ügyész­
ség az értesítés alapján alapján haladéktalanul meg­
indította a kiadatási eljárást.

Tegnap ért véget a városi árvaszéki hivatalban 
megkezdett vizsgálat, amely megállapította, hogy

a hiány száznegyvenezer dinár.

Borovánszki rendszeresen sikkasztott a befolyó 
árvapénzekből, amelyek kezelésére különben nem

is volt feljogosítva és hogv sikkasztásait elleplezze

tervszerűen végzet! hamisításokat.

Valószínű, hogy Borovánszki azokban a közsé­
gekben. ahol korábban működött mint községi jegyző 
szintén visszaéléseket követeti el és a sikkasztod' 
pénzt korábbi bűnei elleplezésére fordította.

A vizsgálatot egyelőre csak azokra az ügyekre 
terjesztették ki, amelyekben feljelentések érkéz- ‘ 
tek, pedig valószínű, hogy más ügyekben is kö­
veteti cl visszaéléseket. Bünlajstroma összeállítá­
sát csak akkor végezhetik el teljességben, amikorára 
elkészülnek egész hivatali működésének a felül­
vizsgálásával.

Spielmann Rudolf, a hírneves sakkmester 
vasárnap Noviszádon tart szimultán- 
mérkőzést

Nagy napjuk lesz vasárnap a növi szadi 
sakk játékosoknak. A noviszádi sakk-klub 
meghívására vasárnap, május harmadikán 
"Becsből Növi szádra érkezik Spielmann Ru­
dolf, a hírneves bécsi sakkmester és még 
aznap este a Szloboda szálló nagytermében 
mintegy 30 40 ellenfél ellen szimultán játsz
mát játszik. A verseny pontosan este nyolc 
órakor kezdődik.

Spielmann Rudolf nevét az egész vilá­
gon ismerik s erős játékával a különleges 
stílusával már sok győzelmet aratott a nem­
zetközi sakkversenyeken. Különösen emlé­
kezetes az a győzelme, amelyet nemrég a 
Semmeringen aratott. A noviszádi sakk-klub 
elnöke, dr. llics Radoszláv mindent meg­

tett, hogy Spielmann meglátogassa Noviszá- 
dot és ebben a szándékában sikere is volt, 
amennyiben Spielmannal nemrég sikerült 
megegyeznie, bogy a hires sakkmester No­
viszádon is hajlandó egy szimultán játszmát 
lejátszani. A noviszádi sakkjátékosok kö­
rében érthető érdeklődéssel és izgalommal 
várják a vasárnapi szimultán mérkőzést és 
máris igen sok benevezés történt. V sakk­
klub felhívja mindazokat, akik a játszmá­
ban részt akarnak venni, jelentkezzenek az 
Elit kávéházban, vagy a Kipkovics tralik­
ban. A sakk-klub vidéki erős sakkjátékoso­
kat is szívesen lát a szimultán mérkőzésen.

Spielmann Rudolf egyébként egy napig 
marad Noviszádon és a hétfői napot arra 
használja fel, hogy pihenjen és megtekintse 
a várost és környékét. Kedden reggel Spicl­
in ami Becskerekre utazik, ahol kedd este 
szintén szimultán sakkversenyen vesz részt.

Lelőtte, meri leleplezte a lopást
Becskcrekvől jelentik: Jablanszki Alajos susarai 

gazdálkodó évek óta adósa volt Krevets Lajos 
banatszki-karlováci kereskedőnek. Jablanszki teg­
nap felkereste Krevetset az üzletében és kisebb 

í összeget fizetett adósságai törlesztésére. Röviddel 
j a távozása után észrevették az üzletben, hogy aj 
í adósok nyilvántartásának nyoma veszett. A gyanú 
i azonnal Jablanszkira terelődött és Krevets meg­

bízta segédjét Purs Sándort, hogy vegye üldözőbe 
a tolvajt. I’urs kerékpáron Jablanszki után sietett 
és az országúton elérte a gazdálkodót.

— Maga vitte cl az adósok könyvét? — kiál­
totta oda Purs.

Jablanszki erélyesen tiltakozott a gyanúsítás 
ellen, de Purs megpillantotta a Jablanszki kabátja 
alól kikandikáló könyvet. Odnkapott és elvette Jah- 
lanszkitól a könyvet, majd kerékpárra ült, hogy 
visszatérjen a községbe. A következő pillanatban

eldördült egy lövés és Purs fájdalmában 
leesett a kerékpárról.

Nagy nehezen elvánszorgott a község első házáig 
és ott összeesett. Az orvosi vizsgálat megállapította,
hogy

a lövés a hátán fúródott be és közvetlenül 
a szív mellett hatolt út a teltén.

Életveszélyes sérülésével a lakásán ápoljak, mig 
Jablanszkit letartóztatták.

Ma sorozatos ünnepségeket feadeziieh 
Magyarországon a szociáiistak
Budapesten az ünnepséget a Mdle- 
náris sporttelepen rendezik

Budapestről jelentik: A szociáldemo­
krata párt budapesti frakciója ma délelőtt 
a Millenáris pályán nagyszabású ünnepélyt 
rendez, amelyet a rendőrség engedélyezett. 
\z ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődi 
Szerepelnek a műsoron a párt összes da 
lárdái, szavalókorusai, az összes munkás 
zenekarok és a munkás sportegyesükbe

Az ünnepi beszédet Peyer Károly tart­
ja. A beszédet és az előadásokat hangszó­
rókban továbbítják. Hasonló május 1-i ün­
nepségeket tartanak Debrecenben, Pécsett. 
Szombathelyen, Miskolcon, Győrött és a 
többi nagyobb városokban.

Bemutatóra kerülMa, az APOLLÓBAN

CHARLIE CHIP UN SSSií.“. Világvárosi lények
a Ilimet rendezte, szövegét 1 ta és zenéjét szerzetté: Chaplin. — Chaplin c legújabb remekművében felülmúlja eddigi alakításait és nagy művészetével simult a 
vidám, komikus komédiából egy mély érzésű filmkölteményt alkotnia. Chaplin utolérhetetlen és megérdemelt a nagy sikere, amelyet mindenhol aratóit,

filmje bemutatásra került

t
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Bodies érsek bánsági bérmautja
1 ’cO’kt i eki <iI jeleniik : Rodiei Rafael évsek, bán- 

kormányzó (lul jnhr Károly beeske- 
• >Ki liitokintó egyházmegyei titkár és Urumvtli IV- 

I ....I ,.I kíséretében \ elikiszredisli i járt, aholrém. sápi*»" ....
rvö< fnaadlntásban részesítettek az euyhazlot.ünnepélyes io„.>

U lies vesek kiosztotta a bermalas szentségét, ma.id 
(iuditrieára ment, ahol Hegedűs Dezső plébános 
közreműködéséé el szintén elvégezte a hermálásáokat.

Primitiv szerszámokkal, ócskavasból, pompás 
modern puskákat gyártottak az indiai afridi 
nomád törzs ezermesterei

X kézigyárlásu lőfegyvert a .szak­
értők is alig tudták megkülönböz- 
teVni az angol In fi éld gyártmányok­
tól

Londonból jelentik: A Morning Post 
szenzációs vikkln-n közli, hogy az Indiai 
északnyugati határszélen folytatott kutatá­
sok megdöbbentő világosságot vetettek az 
angol csapatokat állandóan támadó Alridi 
törzs titokzatos fegyverforrására.

\z angol hatóságok egy elhagyott, szal­
ma tödéi vs kunyhóban, a lehető legkezdelfe- 
gesebb gépeket, fúró- és esztergapadokat 
találtak, amelyek segélyével az ismeretlen
fegyvergyáros

régi \ a suti sínekből és egyéb ócska­
vasból, az angol gyalogsági fegyver légy 
ver meglepő utánzatát állította elő.
A helyszínen talált néhány puskát a 

szakértők is csak hosszas vizsgálat után 
tudták az angol Enfield gyalogsági fegy­
vertől megkülönböztetni. Az utánzatokon a 
gyár védjegye is látható. Az egyik utánzatot 
az Enfield fegyvergyárban helyezték el.

Szakértők megállapították, hogy elte­
kintve a fémalkatrészek kissé durva felüle­
tétől, ami a kezdetleges műszereknek tulaj­
donítható,

a puska igen jó gyártmányú.
Ez a lelet magyarázza némileg azt a 

meglepő tényt, hogy a Koliut szorosban a 
nomád csapatok angol mintájú fegyverrel 
tüzeltek az angolokra, ami angol körökben 
eleinte légy v ercsvmpészés gyanúját keltette.

A rejtélyes és bámulatosan ügyes fegy­
vergyártót mindeddig nem sikerült kinyo­
mozni.

I . '^argaréta görög hercegnő és llolien- 
.„,H, ilnge»burg herceg, Eangenhurg kas- 

lyban házasságot kötöttek.
—o—
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Független állammá rendezkedik 
a katalán köztársaság

Madridban lerombolják a királyság szimbolomail
A londoni Times jelenti Madridból, 

i hogy a spanyol köztársaság győzelmének 
különösen kicsinyes tünete, hogy a király­
ság szimbólumait sorra lerombolják.

A madridi tűzoltóknak a rendes viszo­
nyok között alig akad dolguk, mert talán a 
világ valamennyi városa közül Madridban 
fordul elő a legkevesebb tüzeset. Mostaná­
ban

reggeltől estig mászkálnak a tűzoltók 
a magus létrákon és leszedik a házak­
ról a kőből faragott királyi jelvényeket,

amelyet a forradalom kitörésekor hivatalos 
rendeletre, mint a nép tulajdonait megkí­
méltek.

A Morning Post jelenti, hogy az ideig­
lenesnek minősített katalán köztársaság

független állammá rendezkedik be.
A kormány tervezetet állapított meg és 

osztályokat állított fel valamennyi kormány­
zati ág számára. A tervezetek és az osztá­
lyok minden vonatkozásukban, teljesen án- 
álló és független állam adminisztrációs be­
rendezkedésének felelnek meg.

„Férfi légy udvariatlan!" — 
„Nők, ne tűrjétek az igát!"

Két amerikai kiáltvány ismét proklamálta a két nem világ­
háborúját

Newyorkból Írják: Mrs Patric Snow 
pár nappal ezelőtt kiáltványt bocsátott köz­
zé, amelyben felhívja az Egyesült Államok 
„meg nem értett 1 nőit, hogy jelentkezzenek 
egy nagy egyesületbe való tömörülés cél­
jából. A kiáltvány többek között a követ­
kezőket mondja:

Igazságtalan férfiak áldozatai! Jelent­
kezzetek és gyertek közénk, hogy végre 
egységesen tudjunk védekezni a férfiak el­
nyomó politikája ellen. Amerikában a nők 
mindig szabadok voltak, most a ' férfiak 
meg akarnak bennünket rövidíteni. Az a- 
merikai féri ma már nem olyan udvarias, 
mint régen és a villamosokon mar latunk 
férfiakat kényelmesen elterpeszkedve ugyan 
akkor, amikor fáradt nők állnak. Ezt ne 
tűrjétek! Amerikai asszonyok, rólatok van 
szó, gyertek közénk!

A felhívásnak hatalmas eredménye lett. 
Negyvennyolc óraval a kiáltvány közrebo­
csátása után miár 240.000 nő jelentkezett. 
Amerika összes nőihez viszonyítva ez a 
szám ugyan elenyészően csekély, de ha csak 
ugyan sikerül őket egy táborba hozni, ak­
kor veszélyes tömeget képviselnek. Snow

Négy munkást megölt Romániában a 
háborúból visszamaradt gránát

Bukarestből jelentik: A Forest a faki- 
! termelő vállalat Baciu város melletti erde­

jét hat munkás tisztogatta. Munkaközben 
régi ágyulövcdékcl találtak, amely az egyik 
munkás kezében felrobbant. A szilánkok 
négy munkást megöltek, a többi kettőt sú­
lyosan megsebesítették, úgy hogy felépülé- 

; sükhöz nincs remény.

asszony kiáltványának közzététele utáni na­
pon Rovton C. Carlille tábornok, az ame­
rikai hadsereg egyik vezető egyénisége el­
lenkiáltványt bocsátott ki. A kiáltványban 
felhívja a férfiakat, hogy ne tűrjék tovább 
azt a nevetséges zsarnokságot, amellyel a 
nők valósággal a férfiak megkérdezése nél­
kül intéznek cl dolgokat.

Az amerikai férfi a nő bálvány imá­
dója lelt, írja kiáltványában a tábornok 

és ezen változtatni kell. Az amerikai fér­
fi legyen csak olyan udvariatlan, amilyen 
lehet, mert az amerikai nők már annyira 
mentek önző közönségességükben. hogy 
rajtuk már csak erélyes durvaság segít!

A férfiakhoz intézett felhív ásnak még 
nagyobb eredtnénye lelt, mert huszonnégy 
órával a jelentkezési ivek kibocsátása u- 
tán 4fitl.li()U férfi csatlakozott a generális­
hoz. Közöttük számos egyetemi tanár, ki­
tűnő tudós, sőt néhány pap és maga az ame 
rikai irodalom 1 iiszkesége, a nők által in­
dexre telt Sinclair I.evvis is. Most tehát ugy- 
íátszik hamarosan kitör a harc és kiderül, 
hogy kik fognak győzni Amerikában: a tö­
rékeny nők, vagy pedig a durva férfiak.

I Halálra ítéltek Franciaországban egy 
rablógyilkos suhancot

ifi; I
Chartresbői jelentik: Az esküdt bíróság 

fej vesztésre Ítélte Ernest Hoi 19 éves suhan­
cot, aki Klemm Hugót és feleségét agyon- 
szúrta és kirabolta. A közönség élénk tet­
széssel fogadta az ítélet kihirdetését.
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Gazdasági tanács felállítását javasolta 
Jugoszláviának Albert Thomas, a 
nemzetközi munkaügyi hivatal 
iga fgatója

A.her! Thom a . éiílvti e . nyíl tkozuU a sajtó képviselői s iáin 
a {óvárosból a nemzetközi inunkaiiiíyi hivatal igazgatója

ra — Elutazott

Albert Thomas, a genfi nemzetközi mun 
ka ügy i hivatal igazgatója, aki, mint azt a 
Heggeli L jsúg is jc enter e. bejárja Jugo­
szlávia nagyobb varosait és útjában a fővá­
rosban is néhány napig tartózkodott, eluta­
zása előtt fogadta a hírlapírókat, akikkel 
hosszasan elbeszélgetett és részletes nyilat­
kozatot adott jugoszláviai impersszióiról és 
tapasztalatairól. Az újságíróknak arra a 
kérdésére, hogy a szövetkezeti mozgalom 
mii ven impressziót keltett benne, Albert 
Thomas kijelentette, hogy a szövetkezeti 
kérdést minden részletében nem tanulmá­
nyozta ugyan ál, annyit azonban kijelent­
het, hogy

gazda ági életünk j Ívűjén, k nagy része 
van a szövetkezeti életre alapítva.

Az iparosok biztosításának kérdéséről 
Thomas kijelentette, hogy nagyon örvend 
annak, hogy az iparosok újabban nagy ér­
deklődést kezdenek tanúsítani a nemzetközi 
munkaügyi hivatal működése iránt és a 
munkaügyi hivatal is nagy figyelmet -szen­
tel az iparoknak, amelyek a különböző or­
szágokban fennállónak. A munkaügyi hiva­
tal feladata ugyanis nemvsak az. hogy a 
gyáripari munkások helyzetével törődjék, ha 
nem az is, hogy mindazokról gondoskodjék, 
akik dolgoznak.

Mostanáig pedig nem lehet feltételezni 
azt. hogy a kisipar a közeljövői), a él­
tünk. bármennyire is kifejlődjék a nagy 
ipar. Ép ezért felvetődik az iparosok 
szociális biztosításának kérdése.

Az iparosok tegnap mondotta Al­
bert Thomas arról panaszkodtak nekem, 
hogy túlságosan nagyok a munkásbizto.siló­
nak fizetendő illetékek. Iírre azt válaszol­
tam nekik, hogy mért nem követelnek ők is 
biztosítást maguknak> Az iparosok Ugyan­
úgy biztosíthatják magukat, mint a munká­
sok, vsak ebben az esetben kétszeres illeté­
ket kellene fizetniük, a munkás és a munka­
adó illetéket, egyben. Azután az. iparosok­
nál ép úgy mint a földműveseknél nagy sze­
repet játszik a hitelkérdés is. X alamennyi 
országban egész sereg intézményt létesíte­
nek az iparosság helyzetének clőinozditúsá- 
sára és ez igen érdekes mozgalom, amely­
nek az iparilag fejlett országokban nagy jö­
vője van.

\z újságíróknak arra a kérdésére, hogy 
a szociális biztosítás terén lát-e valami ha­
ladást , \lbcrt Thomas a következőket mon­
dotta :

Xz Önök egész szociális biztosítási 
rendszere az 11)22. évi törv ény hozáson nyug­
szik. Bizonyos fejlődés mégis tapasztalható,

mivel a munkaügyi hivatal az. utóbbi 
időben rendesebben kapja a referátu­
mokat a jugoszláviai helyzetről.

\mi a készülő reformokat illeti, Xlbert 
Thomas kijelentette, hogy ez nem tartozik 
az ö hatáskörébe, az ö kötelessége csupán 
az, hogy arra vigyázzon, hogy ezek a refor­
mok a nemzetközi konvenció keretében ma­
radjanak. A munkaadóknak azt tanácsolta, 
hogy jól vizsgálják meg a gazdasági helyze­
tet és a mostaniból mindazt tartsák meg, 
amit lehetséges. I la a gazdasági helyzet sú­
lyos, jobb ha más téren keresnek könnyíté­
seket. \ gazdasági helyzet megkönnyítésé re 
két ut v an: leszállítani a szociális kötele­
zettségeket, vagy megjavítani a gazdasági 
feltételeket.

Az igazi politika a gazdasági erők inben 
ziwé tételében és valamennyi ténvező

koordinációjában van nemcsak az egyes 
oi' zágokban, hanem egész Európában. 
— Ha — mondotta Xlbert I hoinas 
Önöknél épenugy. mint más 
ban is, a nemzetgazdasági tanácsol 
tesitését propagáltam, 
liv en gazdasági tanácsok 1ranciaország

országok­
ié­

ban és Németországban már fonnállanak és 
Görögországban a közeljövőben hozzák lét 
re. Ez igen fontos kérdés és remélem. h<. 
ezt a nézetemet a sajtó is támogatni‘fogja’ 
mivel ilyen gazdasági tanács létesítése i\'| 
becsülhctetlen Haszonnal jár.

A beszélgetés végén Albert Thomas ki­
jelentette az újságíróknak, hogy meg \lln 
elégedve azoknak a tárgyalásoknak eredmé­
nyeivel, amelyeket Ljubljanában, Zágrebbun 
és Beugródban folytatott és különösen ör­
vend annak, hogy a közeljövőben nálunk i, 
felállítják a levelező irodát, amely a genfi 
nemzetközi munkaügyi hivatallal fogja az 
összeköttetést fenntartani.

Albert Thomas tegnapelőtt este Sza­
rajevóba utazott, ahonnan Dubrovnikba, ( 
tinjébe, onnan pedig Albániába 
alját.

—o—
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a naviszádi járásbíróság kilakoltatja azokat a telepeseket, 
akik annakidején jogtalanul költöztek be a lutaki uradalom 
épületeibe ____ _____________

robben fellebbe lek a járásbíróság Ítélete ellen
i'EUl

inda r
I utak i uradalma 
utján pert i Ildi­
mnél \ hen kérte,

Schimborn Pa lax icc in<> 
ü^xx-dje, dr. \ lőcs Aleks/ 
tolt a ív ix i szadi járási »iroságna l 
liogx az uradaloiii épületéből

laki Itassák ki liulaic s ,h.x ,m és tizennégy 
társát,

akik 1922 1925 éxek között jogtalanul beköltöztek
az uradalom egyes épületeibe é.s azóta is olt laknak.

Mint ismeretes, az 1922 1925 évi időközben a
Sv! tön born uradalomban is kiosztották az agrár- 
földeket a telepesek között, ez alkalommal azonban 
^uk olyan ,,igénylő*1 is akadt, akiknek semmiféle» 
törxényes jogalapjuk nem x uh a letelepedésre. Az 
uradalom több ízben is felszólította Bulaics doxant 
vs társait, hogy az épületeket ürítsék ki, miután 
azonban a felszólítás nem járt eredménnyel,

az uradalom peri indított a telepesek ellen.

A noxiszádi járásbi lóság 1931 március 30-án

tartotta meg ebben az ügyben Markoxics Haja 
vezet ő járásbi ró részx ételéx cl az első helyszíni tár­
gyalást. A helyszíni tárgyaláson a bíróság meg­
állapította, hogy

a telepesek csakugyan jogtalanul költöz­
tek be az uradalom épületeibe,

s ezért a bíróság április 28-án Ítéletet hozott, 
mely szerint mindazok, akik jogtalanul költöztek 
be az uradalmi épületekbe, június 1-ig kötelesek 
az épületeket kiüríteni.

Az Ítéletet még a szerdai nap folyamán kézbe­
sítették ki az érdekelteknek, akik közül többen 
már tárgyalásokba bocsátkoztak az uradalommal 
és kiegyeztek a kiköltözködést határidőre vonatkozó­
lag. Néhány an közülük azonban még most sem 
hajlandók a felmondást tudomásul venni s ezért 
felcbbeztck az ítélet ellen. A törvényszék már u 
napokban fogja tárgyalni a beadott panaszokat.

\ novissádi Fruska Gora turisiatarsaság szombaton 
és vasárnap ismét több kirándulást rendez 
a hegyekbe

1 beocsini kiráudulóvouat május elsejétől kezdve reggel 5 óra 9 pkor indul

A noviszádi fruska Gora turistatársa­
ság szombaton és vasárnap, május másodi- 
kán és harmadikon ismét több kirándulást 
rendez a fruska Gora hegységbe. Az első 
csoport .szombaton este indul autóbusszal 
Beoesinba, onnan pedig gyalog tovább az 
Oszov Íjéra, ahol a menedékházban éjszaká­
zik A második csoport vasárnap reggel 5 
óra kilenc perekor indul a beocsini kirán­
dulóvonatta és Beoesinból a kirándulók ked 
ve és döntés.' szerint tovább. A harmadik 
csoport vasár aj) reggel hat órakor indul a 
beocsini autóbusszal a beocsini kolostorig 
és omíím gyalog tov ább az Oszov Íjéra. A 
negyedik csoport v asárnap reggel nyolc óra 
kor indul autóbusszal a beocsini kolostorig 
és onnan gyalog az Oszov íjéra. X asárnap 
délben Oszov Íjén több csoport is alakul, a- 
mclyek különböző irányokban tesznek ki­
rándulásokat és pedig az első csoport a

Xmajcvacra megy, a második csoport X rd- 
nikra és kamenáron keresztül Kamcnicára, 
a harmadik csoport a Tesztórára és onnan 
Cscrcvicsrc, ahonnan a Napred hajón tér 
vissza Noviszádra. Az autóbuszon való uta­
zásra feltétlenül kell jelentkezni a Putnik 
menet jegy irodában. A turistatársaság fel­
hívja a kirándulók figyelmét, hogy a heo- 
csini kirándulóvonat május elsejétől kezdve 
5 óra í) perckor indul Noviszádról, inig lVeo- 
esinból 20.15 órakor indul vissza és Noyi- 
szádra 21.21 órakor érkezik. Az iregi X é- 
nacra 6.50 órakor indul az autóbusz és If f’ 
órakor tér vissza. A Napred gőzös ( sere- 
vicsről 19.10 órakor indul* Noviszádra 20.4.) 
órakor érkezik. A turista menedékházbanor.__ . .......... ________
való éjszakázásra előzőleg kell jelentkezni 
a Patáiknál, azonban május másodlkán éj­
szakára a Zmajeváci menedékházban nun 
valamennyi ágyat kiadták.

A szovjet istentsgadók íwíráiiyos jelene­
teket rsíuiazuík a tsmplüsnaktian a 
huiveíi ünnepek alatt

Londonból jelentik: Észtországi lapok 
jelentik, hogy a pecsorai kerületben a szov­
jet határ közelében papírba burkolt követ 
találtak. A papirburkolat hosszabb levél 
volt, amelyet szovjet területről dobtuk át. 
A levélben Korla határmenti orosz falu la­

kossága el panaszolja a szovjet istentagadók 
húsvéti portyázásának brutalitását.

Az istentagadók betörtek a falu tem­
plomába, ahol épen húsvéti istentiszteletet 
tartottak és botrányos jeleneteket rögtönöz­
tek. A papot, aki cscndrcintcttc őket, im'P 
támadták, letépték papi öltözékét, a közeli 
erdőbe hurcolták, ahol fáhozkötözve mck’ 
kínozták és kigunyolták. A halálra rémi''1 
parasztok csak több óra múlva merték 11 
gyongyötört popjukat a fáról leoldani.
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Többszáz embert megölt 
a kaukázusi földrengés

‘ —•«*«** .4»*SIB*.'5*U|,\ — v «•».

A földrengés fészke Örményországban volt, ahol 
óriási pusztítást okozott a katasztrófa

Moszkvai jelentés alapján megírtuk, 
hogy a transzknukuzusi Nakli vsevan köztár­
saságban az elmúlt éjjel hatalmas földren­
gés pusztított. \ katasztrófáról érkezett u 
jabb jelentések hírül adják, hogy

a földrengés különösen Örményország­
ban óriási pusztításokat okozott. Kdeiig 
négyszáz halottat és ezernél több se­
besültet számláltak össze,

de egészen bizonyos, hogy a borzalmas ka­
tasztrófának még sokkal több áldozata volt.

A jelentés közli azt is, hogy

a lUdrengéssujtotta falvak nyolcvanszá 
zalcka romhadölt,

I az elemi katasztróla az allatállományban is 
I rettenetes pusztítást végzett. A földrengés- 
! sújtotta területre segélyvonalok indultak or- 
! vosokkal és ápolószemélyzettel, de a men- 
I lesi munkálatokat nagyon megnehezítik a 

folytonosan megismétlődő földrengések. A 
romok eltakarításán többezer katona dol­
gozik.

X
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Működik a bicska Szuboticán
Három bicskázás egy napon

Szerdán este három helyről is érkezett jelen- 
les u szuboticai rendőrség ügyeletére, hogy bics­
kázás történt. A járókelők telefonon értesítették 
a kisbajmoki rendőrluki anyát, hogy két ittas lé­
géin in ilott bicskával a kezében halad a S/ombovi 
utón és megtámadja a gyanútlan járókelőket. A 
rendőrségről őrjáratot küldtek ki a vérengző le­
geinek kézrekeritésére, az egyikük uzonhun Szturo- 
\ics Ferenc szembeszállt a rendőrökkel és az egyi­
ket a kezén meg is sebesitette. Végül is ártuLmuV- 
lanná tették a bieskúzokat és megkötözve szállí­
tották őket a rendőri laktanyára. A rendőrség 
agy Szturovies Ferencet, mint Szturovics Pétert 
őrizetbe vette.

A másik bicskázás a Szegedi szőlőkben történt. 
Galamica Lajos 35 éves munkás és Nagy Kiserős 
Antal ötven éves földműves tizenegy óra tájban 
Utas állapotban hazafelé tartottuk, útközben azon­
ban nézeteltérés támadt közöttük és verekedni kezd­
tek. .A verekedés hevében Galamica bicskát rántott 
és teljes erővel Nagy oldalába vágta a kést, amely 
Nagy Kiserős Antalnak közvetlen a szive alatt 
fúródott a testébe és életveszélyes sérülést okozott*. 
A súlyosan sérült embert a kórházba szállították, 
Galamica Lajost pedig letartóztatta a rendőrség. 
A súlyos kimenetelű bicskázás előzményeit nem si­
került a rendőrségen megállapítani, mivel Nagy 
Kiserős Antalt még nem lehetett kihallgatni, Ga- 
hunién Lajos pedig nem akart vallomást tenni a 
rendőrségen.

Délután hat óra tájban a Beográdi mi rendőr- 
őrszemnek jelentették, hogy Landler Ferenc cipész- 
mester üzlete előtt veszélyes verekedés támadt. Ton- 
1, o vies Lukacs ,12 éves munkás betért Landler 
1 erenc üzletébe és újságot akart olvasni, közben 
azonban összeveszett Landlerről és a szóváltás 
hevében bicskával támadt a cipészmester öccse re 
Landler Béla munkásra. A kis cipésztlzletben nagy 
dulakodás támadt. Közben a verekedők az uccára 
kerültek és 1 onkovics vadul hadonászott a nyitott 
bicskájával. Mire Landler 1"erenc felragadott egy 
csizma sámfát és öccse védelmében teljes erővel 
fejbeütötte vele Tdnkovicsot, aki súlyosabb sérü­
léseket szenvedett. A rendőrség mindhárom verekedő 
ellen eljárást indított.

: u ezelőtt, 11)21. május 3-án Felső 
j’/Jk/.iában fellázadtak a lengyelek Kor-
h-iity vezérlete alatt, hogy egész Felsőszilé 
zaat Lengyelországhoz csatolják és ezzel

' élezett tények elé állítsák a nagyköveti 
konferenciát, amely épp akkor tanáesko-- 
'° 1 a terület sorsáról. A lengyel felkelők - 

0 szernbcn a sziléziai németek ön ve d el - 
1111 1 sapatokát szerveztek Hülsen tábornok 
'czete.se mellett. A felkelés tizedik évfor­

dulója alkalmával már csak kevesen emlé­
keznek Korfanty és 11 tilson nevére, p-cdliü 
1921 májuséban a lapok telve voltak nevük , 
kel és a felkelők harcaival.

v 1 oldali kép: fenn egy felrobbantott j 
Korfanty, lenn egy angol pán- ! 

amely a lázadás színhelyére ér-
híd.
célvonat 
kez élt.

Jobboldalt: a német önvédelmi 
tok és Hülsen tábornok.

csapa-

jtopv sportünnepségek keretében ülik meg pünkösd 
kn napján a szuboticai alszövetség fennállásának

tizedik évfordulóját
B««rád és Notiszád válogatóit csapata Szuboticán

\ ‘-/nbotieai alszövetség tízéves lenn ál - 
a huábol nagyszabású sportünnepsé-lá.sa

s/(m!'V-< iV|Z ■ ma*Íus huszonnegyedikén és hű­
lje. : ’ ‘ken- Pünkösd két napján. A szubo- 
Visz-í,l lSZ-<i>VetSÓg mc8hivta a Beográd és No- 
tizuhnf'11 zgio0tt csaPatokat, amelyek ellen 
mik . - i U Cs Szubotica vidéke első oszlályá- 
allit....-1 °8atott csapatait fogja sorompóba 
Szuí),,ii . X no1v!szádi alszövetség elfogadta 

'* nughivását s minden valószínűség

i szerint Beográd sem utasítja azt vissza. így 
i a pünkösdi kettős ünnepen ritka sportattrak 
I eióval kedveskedik Szubotica futballrajon­

góinak az alszövetség. A terv szerint pün­
kösd vasárnapján Noviszád és Beográd, to­
vábbá Szubotica és Szubotica vidék váloga­
tott csapatai, pünkösd hétfőjén pedig Novi­
szád Szubotica vidék és Beográd -Szítbo­
tién válogatottjai játszanak.

Olcsó társasutazás 
Budapestre

f. évi május 7 és 11-én
F társasautazásokat az újonnan létesült 

Jugoszláv Magyar Gazdasági Kamara a Fut­
óik beográdi utazási irodával együttesen 
a budapesti jugoszláv fökonzulátus, a Ju­
goszláv Hivatalos Menetjegyiroda és a beo­
grádi magyar kir. kereskedelmi megbízott 
t ám oga t á sá va 1 rendezi.

Budapestre és vissza utazás vízummal 
és vásárigazolvánnyal Beográdból mindösz- 
sze 300 dinár, Noviszádról 27f>, Szuboticá- 
ról 233 dinár. Ez alkalommal a Putnik 
Utazási iroda kiad 4 napra szóló kedvezmé­
nyes ellátási utalványokat is.

A felutazáshoz szabályszerű jugoszláv 
útlevél szükséges, de magyar.vizűm utólag 
adatik.

Bővebb felvilágosítások kaphatók a Put­
nik összes irodáinál és a beográdi magyar 
kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási Osz­
tályánál (Beográd, Palota Akademie, Jak- 
sicseva ul. 2. Mezzanin).

Egyéni utazásnál május 6—18-ig a fél­
áru jegy és vizumnélküli felutazás céljaira 
szolgáló D 40.— igazolványok minden na­
gyobb jugoszláv városban kaphatók.

0
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Szubotica városát kártérítésre ítélte a ?S «.ert a rossz csőből kiáramló
gáz két embert megölt

ítélet a két éve húzódó kártérítési perben

Május

PÉNTEK

Római katolikus: l uLöp és ,lakuk. Pro­
test ins: I'ülöp és Jakab. (itirög keleti 
rilis 18): Jovan. \ nap kel 4 óra 28 l>ere.- 
Icov, nyugszik 18 óra 4.’> perékor.

Mójtrás: \z ország közepén borús, v- 
sős idő volt. A hőmérséklet átlag 2 fokkal 
süllyedt, a minimum Plexijén és Zajeesyiron 
plusz 1, a maximum Stipben 19 fok.

Idlöjóslffis: Az északnyugati rész felöl, 
kiderül, helyenként azonban még mindig 
eső várható. A hőmérséklet lényegesen nem 
változik.

A Reggelt Újság legközelebbi szánta 11 
mai munkásom nép miatt vasárnap reggel a 
rendes időben fog megjelenni.

—o—

— Kinevezték az uj szombori alpolgár­
mestert. \ megüresedett szombori alpolgár­
mesteri székbe \ ojties Dusánt nevezték ki.
\ ojtics három é\ig volt Szomborban mint 
főispánt titkár, ahol mindenki megszerette 
az előzékeny modorú, kiváló tisztx iselőt és 
ezért kinevezése osztatlan megelégedést vál­
tott ki. i

— A noviszádi leánygimnazisták szélé- ; 
ja. A noviszádi leánygimnazisták május bar- j 
madikán, vasárnap délután a I iszti otthon , 
nagytermében a gimnázium könyvtárának ; 
kiegészítésére szélot rendez. A gazdag mii- ; 
sorú szélű iránt nagy érdeklődés nyilvánul ; 
meg.

\ francia minisztertanács jóváhagyta 
Briand gazdasági tervét. Parisból jelentik:
\ tegnapi francia minisztertanács jóváhagy­
ta Briand francia külügyminiszternek bu- 
rópa gazdasági újjászervezésére vonatkozó 
tervét. A tervet Briand május ló-én (.leni­
ben. az Európa-bizottság elé terjeszti.

— Féláru utazás a ljubljanai min tax á- 
sárra. \ ljubljanai mintavásárra utazók ré 
szőre a közlekedésügyi minisztérium ütvén 
százalékos menet díjkedvezményt biztosított. 
A mintavásár látogatóinak az induláskor, 
amidőn a jegyet vásárolják, le kell hélxegt /. 
telni az igazolványt és a kupont s ugyanezt 
kell tenni a ljubljanai vasútállomáson a 
v isszatérés alkalmával is. Az engedmény má 
jus huszonhat odikától június nvoleadikáig 
civvnyes.

Halálozás, f rank l.ipót, a (lUttmann 
és Frank építkezési vállalkozó eég beltagja 
csütörtökön reggel ö órakor (>7 éves korá­
ban szív szélhüdés következtében Növi szá­
don elhunyt 1 emelése ma délután lél n óra­
kor lesz.

— \ német—dán határon elfogtak egy 
sikkasztó koppenhágai főügyészt. Flensburg 
ból jelentik: \ német dán határon Krusau 
mellett tegnap este letartóztatták Henrikson 
koppenhágai főügyészt, aki kétszázezer dán 
korona elsikkasztása után megszökött. Hen­
rikson Németországnak vette útját, ahonnan 
állítása szerint feleségével együtt autón ké­
szült visszatérni Dániába. \ rendőrség u 
sikkasztót letartóztatta és Koppenhágába 
szállította.

A szubolicai törvényszéken már második éve 
húzódik egy rendkívül érdekes kártérítés, pernek
az ügve. Fzerkilencszázhuszonkilenc télén ugyanis
tiuh'os szerencsétlenség történt gázcső repedi au <> > 
tant, amelynek két emberélet esett áldozatul. A 
llene Szudarevicseva uccu 46 számú ház elolt meg 
repedt a gázcső és a kiáramló gáz megölte a házban 
lakó Völgyi Lajos nyugalmazott főlevéltárost es 
tizennégyéves fiát, Dezsőt. A család többi tagja,t 
súlyosan megmérgezte a kiömlő gáz. A csu á 01 
térítési peri indított a szubolicai gázgyár ellen ed 
u törvényszék már a szakértőket is kihallgatta vs 
ez ügyben ma délután hirdette ki az ,leletet Rado- 
xics Szretén törvényszéki biró. Az ítélet szerint 
a bíróság helyt adott Völgyi Ernő, Margit és 
Ilonka kártérítési keresetének és

a gázgyár, mint veszedelmes üzemű intéz­
mény mindenkor felelős azért a kárért, 

a melvet az üzeni működése okoz.

61.000 dinár kártérítést Ítélt meg nekik.

Szubotica várost pedig elmarasztalta az összes per­
költségek viselésében. Az Ítélet indokolásában, a 
bíróság kimondotta, hogy

Kivételt csupán azok az esetek képeznek, ha 
bizonyítható, hogy a kár a károsult hibájából tör* 
tént, vagy pedig vis major következtében állott be, 
vagy ha a kárt harmadik személy erőszakos be- 
axatkozása okozta. A szubolicai gázgyár ezeket nen, 
tudta igazolni és a bizottság arra a megállapításra 
jutott, hogy a gázgyárnak minden évben többször 
is meg kellett volna vizsgálnia a főhálózatot, mert 
a szakértők véleménye szerint nem a fagy tól, hanem 
az elrozsdásodás következtében repedt meg a gáz­
cső, Végül a bizottság megállapította, hogy a szak­
értők szerint hat hónappal a szerencsétlenség meg­
történte elölt a lámpagyujtogatóknak érezniük kel­
lett volna a gáz kiszürődését.

A város képviselője és dr. Kovács Károly a 
felperes ügyvédje három napon belül felebbeznek 
az ítélet ellen, utóbbi azért mert a bíróság nem 
a kért százhúszezer dinár kártérítést Ítélte meg

n csütörtöki tárgyaláson azzal vádolta a temetkezési 
egyesület elnökét az egyik tanú, hogy megakarta 
gyilkoltatni őt, hogy hozzájusson a segélyéhez

Csütörtökön húsz tanút hallgatott ki a bíróság
Az Első Jugoszláv Temetkezési Egyesület fő- 

tárgyalásának a hetedik napján ismét busz tanul 
hallgatott ki a bíróság. A kihallgatott tanuk, egy­
nek a kivételével csak lényegtelen vallomást tettek 
és semmi újat nem mondottak. A tanuk saját tag­
felvételüket ismertették, de nem tudtak terhelő 
adatokat felhozni a vádlottak ellen.

Igen nagy feltűnést keltett a főtárgyaláson 
Ples/.kovics Béla 39 éves kereskedősegédnek, Fe­
kete Dénes volt alkalmazottjának a vallomása. Plesz- 
Ivonícs előadta, hogy 1925-ben akkori főnökének 
Fekete Dénesnek a felszólítására iratkozott be a 
temetkezési egyesületbe. Fekete ezer dinárt adott 
neki a beiratkozásért és kijelentette, hogy ő fi­
zeti helyette a dijakat, viszont az esetleges temet­
kezési segély is öt illeti meg.

Dr \ asziljex ics Ejuba elnök erre kérdést in- 
xézett a tanúhoz, hogy Fekete Dénes miként szá­
míthatott egx 33 exes életerős fiatalember halálára

I és miért Íratta fit az egyesületbe, amikor öregembe­
reket is beírathatott volna helyette. A tanú erre 
kijelentette, hogy Fekete megakarta őt gyilkoltatni. 
Egy alkalommal Fekete segédei megtámadták, majd 
az egyik fojtogatni kezdte, a másik pedig bicskát 
szúrt a lábába.

Fekete mosolyogva hallgatta Pletszkovics 'állo­
mását és kijelentette, hogy abból egy szó sem igaz; 
Pleszkovics végül is azt állította, hogy Feketének 
a felesége egy alkalommal kiutazott Szlarakani- 
zsára, ahol minden jelentkezőt korra és egészségi 
állapotra való tekintet nélkül, felvette az egyesü­
letbe. A szembesítésnél Fekete Dénes kijelentette, 
hogy a felesége tényleg volt egyszer Sztarakunizsán, 
de csak vendégségben és egyáltalán nem xett fel 
jelentkezőket az egyesületbe.

A bíróság ezután megszakította a fötárgyalást 
és folytatását péntek reggel fél kilenc órára tűz­
te ki.

Rádióműsor
Szombat, május 2

Beugród. 11.30: Gramofon. 12.45: A rá diózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: A közönség 
dedvenc lemezei. 17: Csepics Mára jugoszláv dalo­
kat énekel, i '.30: A rádiózenekar délutáni hang­
versenye. 16: ."-/.okolelőadás. 19.20: Előadás. 19.50: 
Az operaátvitel ismertetése. 20: Operaálvitol a beo- 
grádi Nemzeti Színházból. Egyik szünetben, kb. 
21.30: llirelt. Az átvitel befejezése után balalajka- 
liung verseny átvitel a Mon Repos étterméből.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Fugen Ste- 
pat orosz hnlaiajka zenekarának zenéje. 4: Dr. 
Csalni Jenő felolvasása. 5: A Szociális Misszió- 
társulat előadása. 5.30: Hangverseny. 6.45: Ráró 
Szabix* Gábor előadása: ötvenéves a budapesti te­
lefon. 7.10: Berkes Róbert előadása. 7.40: A Mon­
dás szalonzenekar zenéje. 11.30: Az Egyetemi Köz- 
gazdasági tudománykari Ifjúsági Egyesület disz- 
hangxersenyc. 9.30: A roverettoi Elesettek harang­
ja megszólal. Majd: Bura Sándor és cigányzene- 
karának zenéje a Royal szállóból.

lléi'S. 11: Jellemdarabok gramofonon. 12: A Mu- 
chek-zenekar. 3.20: Uj gramofonlemezek. 9.10: Pioto 
Guid oés Zverens: Az nevet legjobban, aki utoljára 
nexet citnü operettje.

Berlin. 7: Fúvószenekari verseny. 8.30: Berlin 
Bohózatokban.

Milánó. 10.30: Hangverseny. 1 Magyar népda­

lok (Baláz,s Árpád, Móczár Gyula, Nádor Samu é> 
Heidelberg Albert dalai).

Prága. 11.15: Gramofon. 7.05: Benes-fuvószent'
Róma. 8.40: Opera a római Királyi Szinhazbó 

vagy a nápolyi San Carloböl.
Zágrcb. 5: Balalajka. 8: Opera Zágrcbből.

— Meghalt Délbánát legnagyobb lisztkercske- 
düje. Brunet István puncsevői lisztnagykeuske 
akinek nemcsak Pancsevó és vidékére, hanem az 
egész Délbánátru kiterjedő nagy és virágzó üz 
volt, 67 éves korában ki nos szenvedés után 
hunyt. A megboldogult több mint negyvenöt v 6 
dolgozott mint önálló üzletember a kereskedői p 
lyán, ahol vasszorgalmával, kiváló hozzád Üstxe^ 
és szaktudásúval ismert nevet, megbecsülést 
tekintélyt szerzett magának. Elhunytál xe.je 
Gyula pancsevói textilnagykcreskedö, valamint e 
kelő családja és rokonsága gyászolja. 
nagy részvét mellett ment végbe a római ka to 1 
egyház szertartása szerint. , , •

— Záróvizsgák a szubolicai iparos tanomIS ^ 
j ban. A szubolicai ipartestület közli, hogy az 0’” ^
i tanonciskola évzáró vizsgáit május 1, 3, !l. 1 ^

12-én délután 1—7 óra között az úgynevezett^ 
kusi iskolában tartják meg. Az ipartestület 'cze^ 
sége felhívja az elöljúrósági tagokat, hogy “ 
gúkon feltétlenül jelenjenek meg. Közelebbi 
lágoaitással az ipartestület titkársága szolgai
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— Aki Iriss és egészséges akar lenni é-s
nvm »karja, hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, az igyék hetenként 
^•vs/er kétszer reggelizés előtt egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű vizet 
i i\ottx szertárakban, drogériákban és fttszer- 
üzletekben kapható.

X ,,1’rijatelj Prirode" vasárnap, má- 
j|, [,(=, ;i-án társaskirándulást rendez a kö­
vetkező útirányban: Karlowi, Sztrazsilovo, 
\ 1 [ina vodica, Kamenica, Noviszád. Talál­
kozás reggel fél 5 órakor a vasútállomáson. 
Vendégeket szívesen látnak.

_ Halálozás. I>r. Galambos Pál sztár!
bei sej! Ügyvéd és földbirtokos tegnap dél­
után négy órakor 72 éves korában, boldog 
házasságának 40. évében elhunyt. Temetése 
péntekén délután 4 órakor lesz.

— Xramszünet Noviszádon. E hó 3-án 
reggel 4 órától ti óráig az egész városban 
nem lesz áramszolgáltatás.

X noviszádi nyugdíjasok figyelmébe.
X noviszádi nyugdíjasok tagdíjbefizetése ma 
ju> 3-án délután 2—5 óra között lesz a Ma­
ros-féle vendéglőben.

(x) Szuboticán kérjen mindenütt Frank 
Pál által képviselt söröket.

Ki a gyújtogató. Becskerekről jelentik: A 
becskereki törvényszék büntető egyesbirója tegnap 
túi'oyulla Popov Ljubinka 22 éves dragutinovói asz- 
szonv bünperét, aki ellen gondatlanságból okozott: 
gyújtogatásért indult meg az eljárás, mert a vád 
szerint 1930 augusztus 24-én parazsat dobott ki 
az udvarára, a szél a parazsat a szomszéd Sztanasev 
.ló/ú gazdálkodó szalmakazlára hajtotta, amely el­
lett A bíróság nem látta biz.onyitollnnk a gonf 
datlanságot és Popov Ljubinkát felmentette.

(x) Férfi harisnyák leszállivott árban. Fi- 
seher J. és Fia. Noviszád.

Keserű kenyér — a feltaláló kenyere. Beess 
kerekről jelentik: Horváth Ferenc becskereki ács­
mester évek óta dolgozik az örökmozgó problémájá­
nak a megoldásán persze sikertelenül. A per­
petuum mobile modelje egész vagyonát már fel - 
emésztette és most a rendőrséghez fordult engedély­
ért. hogy a tehetősebb lakosság körében gyüjthes- 
sen anyagi eszközt modelje befejezésére. A rendőr­
ség a gyűjtési engedélyt néhány napra kiadta.

— Önálló ortodox zsidó hitközség Szom 
borban. \z igazságügyminisztérium 17286 í). 
számú rendeletével megengedte a szombori 
ortodox zsidóknak, hogy önálló hitközséget 
alapítsanak. Az alakuló közgyűlést vasárnap 
tartják meg.

- \ ásárok sorrendje. Május hó folyamán a 
bunabánság területén a következő helységekben tar­
tanak országos vásárt: 3-án Bacska Pnlánku, l e- 
merin, Kr.sztur, Szveti Miletics, Bácsko Petrovo- 
s/eló, 6-án Pacsit-, 9-én Noviszád és 10-én Pe- 
trovácon.

Sztarakanizsai birek. Matijevics Lázár vezérkari 
ezredes, Kanizsa város polgármestere, beográdi út­
járól visszatért és átvette hivatalának vezetését. A 
polgármester megkérte a Reggeli Újság tudósítóját, 
hogy lapja legközelebbi számában tegye közzé a 
,,Napló* által közölt bír valótlanságát, mert Ka­
nizsa város e héten nem tartott és nem is fog 
tartani közgyűlési. A sztarakanizsai hadirokkant 
egyesület pünkösd első napján rokkantnapot ren­
dez. a városi parkban. Az egész délutánt kitöltő 
szebhnél-szebb látványos program után, este a Gaz­
dakörben. a Tisza szállóban és a Bus féle kocs­
mában hálát rendez

Szerelmi bánatában öngyilkosságot 
kísérelt meg egy sztáriszitáéi leány. Ra­
jivs Katica gazd'ag földhirtokosluány tegnap 
előtt szerelmi bánatában öngyilkossági szán 
(lékből zsir,szódát ivott. Rajivs Katica nem­
rég megismerkedett eg\ fiatalemberrel, aki­
be halálosan beleszeretett. \ fiatalember 
azonban nem viszonozta a leány érzelmeit 
s midőn pár nap előtt a községi korzón ta­
lálkoztak még vsak pillantásra sem mél­
tatta a leányt. Ez annyira sértette Rajiesi 
Katica önérzetét, hogy a fiatal leány haza­
ment és nagy adag zsirszódát ivott. Dr. 
Sztankovics községi orvos első segélyben 
részesítette a leányt, aki azonban olyan sa­
lvos belső sérüléseket szenvedett, hogy 6- 
letbenmáradásához csak kevés a remény.

v*ÍL •:U

naponta Apr. 24-től máj. 20-ig.
Sorsjegyeit kaphatók a FÖKlAHUSITÓNÁL >
LUSTIG LAJOS banküzletében

Novisad, Kralja Aleksandra 13.

Vasárnap, május 3-án a Polgári Lövölde 
termében, kezdet léi 9 árakor.

ROSENBERG

A romján kormány folytam kívánja 
Németországgal a megszakított kereskedel­
mi tárgyalásokat. Bukarestből jelentik: A 
román kormány értesítette a német kor­
mányt, lu>g;y a megszakított kereskedelmi 
tárgyalásokat egy konvenció megkötése ér­
dekében Bukarestben kívánja folytatni. A 
német delegáció a jövő héten érkezik Bu­
karestbe.

— Hat hónap súlyos testi sértésért. A 
szuhoticai törvényszék tegnap tárgyalta 
Szügy i Vidor 34 éves szentai szőlöcsősz bűn 
ügyét. Szügyit azzal yédblták, hogy feb­
ruár másodikén megtámadta és zsebkésé­
vel súlyosan megsebesít ette Klonka János 
szentai földművest. A vádlott a tegnapi tár­
gyaláson beismerte ci szurkálást, de azzal 
védekezett, hogy ittas állapotban önvéde­
lemből cselekedett. A hármas tanács a ta­
nuk meghallgatása után meghozta az Íté­
letet, amely szerint tekintetbe véve az eny­
hítő körülményeket, Szügyi Vidor! félévi 
fogházra és kétezer dinár pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

A halál önkéntesei. Becskerekről jelentik: Buta 
József 40 éves kültelki munkás tegnap délelőtt/ 
11 órakor a lakásán zsirszóda oldatot ivott. Batui 
már hosszabb ideje munka nélkül volt és tettét 
efeletti elkeseredésében követte el. — Veréb Já- 
nosné született Csorba Franciska 38 éves becskereki' 
szakácsnő Petar trónörökös uccui lakásán öngyil­
kossági szándékból tizenöt aszpirint vett be. Tettet 
azért követte el, mert férje elhagyta és összeköt 
tűzött a bugával.

T ÖZSDEZÄRL ÁTOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.01 10.09, Becs

12.43 -12.49, Prága 59.10 59 50, Berlin 7.53 --7.R5,
London 276.70.

Cslkágó. (Zárlat). Búza: Alig tartott. Május 
82.75, julius 61.125, szeptember 60.625, deoember 
64.125. Tengeri: Alig tartott. Május 55, julius 56 875, 
szeptember 57, december 51.125.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza májusra
59.50, júliusra 61.125, októberre 63.25.

Liverpool. Irányzat: Tartott Búza 4 sh 5.25,
julius 4 sh 7.25, szeptember 4 sh 9.25.

Noviszági terménytőzsde. Búza 79 80 kg, bács­
kai Noviszád környéki 165—170, Szombor környéki 
155 160, középbácskai 167.50 172.50, lelsöbá esküi
170—175, bácskai tiszai 170 175, tiszai uszályrako­
mány 172.50—177.50, bégai uszályrakomány 170 
175, felsőbánáti 172.60—177.50, 78 kgos szeréin! 
155—160, Indjiju környéki 160 165, szlavóniai 155
— 160, 77—78 kgos szlavóniai 152 50 -157.50, zab
150—155, tengeri bácskai k. d. 100—102.50, májusra 
102.60—105, dunai, szávai vagy tiszai uszályrako­
mány 100—102.50, szerémi májasra 102.50-105. 
Búzaliszt effektiv kötés prompt szállí­
tásra k d. nullás gg és g 250—270, kettes 215 
230, ötös 195 -210, hatos 190 196, hetes 152.50
157.50, nyolcas 130—140. Irányárak ináj.-jul. szállí­
tásra gg és g 315—320, kettes 275 280, ötös 235-240.

j babos 215—220, hetes 155—160, nyolcas 140—145,
! buzakorpa jutazsákokban bácskai 130—135, szerémi 
i és bánáti 125—130.

Irányzat: Búza szilárd, egyébként változatlan. 
Forgalom: Búzában 15, tengeriben 25, 1 esz tizen 

j 8 vagon.
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SZENTAI HÍREK

A szentai rendőrfőnökség az autóközlekedés 
mogrendszabályozása érdekében szigorú rendeletet 
léptetett éleibe, amelynek értelmében autót vizs­
gázott és 21 évnél idősebb sofőrök vezethetnek. 
Az autókban fel kell tüntetni u tarifát, azonkívül 
a taxamérőt rendben kell tartani. Az autót ittasan 
vezető sofőröket szigorúan megbüntetik s hajtási 
igazolványaikat is elveszik. — A városi főorvos^ 
hivatal jelentése szerint január, február és március 
hónapokban a város közegészségügyi állapota kielé­
gítőnek mondható. Az állatorvosi hivatal jelenté­
séből kitűnik, hogy Szenta város állategészségügyi 
állapota is kielégítőnek mondható. A lefolytatott 
tavaszi lóvizsgálatkor csuk néhány fertőző beteg 
lovat találtuk. A szuhoticai törvényszéken Szü­
gyi István 31 éves szentai illetőségű csókái ura­
dalmi csőszt hatliónapi fogházra és 2000 dinár 

! pénzbüntetésre ítélték, mivel Szügyi Klonka János 
1 cipészmestert egy artistamutatvány körül támadt 
: nézeteltérés után kileste az ceán s összeszurkálta.

— A megejtett népszámlálás adatainak összefoglalá- 
j sa után megállapítást nyert, hogy Szenta városának 
1 32.200 lakosa van. A nem és vallás szerinti

megoszlását a lakosságnak a napokban köztik

(x) Eelkérem a Noviszádi Polgári Mn- 
á>ur Daloskor összes választmányi tagjait, 
'10g> a Trombita-féle vendéglőben holnap 
este lé] !) órakor megtartandó rendes havi 
választmányi értekezleten teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek, hogy a napirend 
lontos ügyeit okvetlen letárgyalhassuk.

Elnök
(x) Megkíméli magát a későbbi szem- 

lehányásoktól, ha gyermekeit idejében hoz- 
zaszoktatja az (Idollal való száj- és fogápo- 

‘‘shoz. Szakorvosok ajánlják ezt a száj- 
X|/-t‘t, melynek fertőtlenítő hatása megóvja 
j* gyermekeket fogaik romlásától s annak 
"vctkezményeitől és egészséges, tiszta lé- 
tgzetet szerez nekik. Odol egészség és öröm 
'"tusa a gyermek életében. Minden esepp- 

Jeben erő van!
(x) Nincs párja a kitűnő minőségű 84- 

bnh(18-f*k péksüteményeknek.

Le^rigilv
t'Ozö
KEZTYÚ 

HARISNYA

ÉS
BÖRKESTTYU

KÜLÖNLEGESSÉGEK 
iialtüilete

Fmlíiíii
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

Fájdalomtól megtörve közöljük a szomorú hírt, hogy 
cégünk beltagja

FRANK LIPÓT úr
1931 április 30-án életének ö7. évében hirtelen elhunyt. Az 
elhunyt temetése 1931 május 1 én, pénteken délután fél 5 óra­
kor lesz a Sremska utca 9 alatti gyászházból a helybeli izr. 
temetőben.

Az elhunytban vállalatunk egyik alapítóját és vezetőjét 
gyászoljuk, aki nagyvonalúságával es fáradhatatlan munkabi 
fásával közel 50 évi becsületes munkássága alatt cégünknek 
megbecsülést, alárendeltjei részéről pedig szeretet?! és tiszte­
letet szerzett.

Mintaképe elpusztithatatlanul fog lebegni előttünk s vál­
lalatunk mindenkor tisztelettel és kegyelettel fogja megőrizni 
emlékét,

Noviszád, 1931. április 30. GuUmann és Frank
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1931 május 1

Paf és Palachon uj hangosfiimje 
a noviszádi Odeon Moziban

A noviszátii tnozgószinház.akl>an ezen a 
héten a humor hete van. Az Odeon tonkiiiQ 
tegnap mutatta he a sajtó részére fát és 
Pataclionnak a kiváló két 1 i 1 mkomikusnak 
uj han^osfilmjét, amelyben fal és Patachon 
a közönség kedvencei nagyszerű uj hm- 
leszk jelen etekkel és számtalan uj ötlettel 
szórakoztatják a közönséget. Pat es Pata­
chon a sportemlxn'ek szerepében mutatkoz­
nak Ize uj hangosfilmjükben és elejétől vé­
gig rengő kacagást váltanak ki a közönség­
ből. Amit a búr leszk humorban csak nyúj­
tani tud1, azt nyújtja ez a film, amely való­
ban pompás és mulattató két órát jelent a 
kx'izi >n svg szömára.

Az uj műsort, amelyet ma mutat be az 
Odeon, hangos heti híradó teszi tel je ,^ú.

—O—

Kálmán operett a szuboticai Litka 
műsorán

Kálmán Imre „Farsang tündére ‘ vinni 
operettje évekkel ezelőtt a legnépszerűbb 
és a legkedveltebb müsordurakja volt az. 
operett szinházaknak. A Farsang tündéré­
nek a fülbemászó zenéjét még ma i-. felele­
venítik és szívesen hallgatja a közönség a 
régi széj> melódiákat. Szerencsés kézzel 
választották ezt a ke (A es operettet, amely 
hangos Ilimre átdolgozva még sokkal hatá­
sosabb. Modernizált beállításban a film- 
szerűség előnyeivel. Az operett cselckmé- 
ne is igen l.-ájo •. Fgy bohém ieslö a lö- 
szeiv'j.le, aki elnyert egy nagydijat, köz­
tien azonban ö- -/.elűzésbe kerül a grófiul, 
aki a mjat kitűzte, tippeli az incidens hoz 
za össze a festőt a Farsang tündérével An­
nyi ai, aki sok kedves bonyodalom után le­
mond a rangról és a gazdagságról és a les­
tő felesége lesz.

\z operettben a kitűnő szereposzt ison 
ki\ ül a lev,i igyelcumvmé'ltóbb a nagyszerű 
rendezés, amel> a cselekmény minden for­
dulatát. minden ötletét érdekes beállitás- 
I a ti, kitünően kihozza. \ szerepeket- Anny 
Achlers, Jamssen Walter, Verebes Ernő, 
Victor oe Kova, Julius Falkenstein és Sző­
ke Szakad sok ötlettel kitünően alakítják. 
A párbeszédek német nyelven folynak. A 
zene kedves és iüllycmászó, az énekszámo­
kat pedig kifogástalanul közvetíti a 1 .ilka 
mozi.

- o—

l)r. (Iroock világhírű filmje 
hoiíeai Városi Moziban

/

111
egy fordulatát jellemzi, (iroock ugyanis mar 
évek óta visszavonult riviériai villájába és 
csak nagy áldozatok árán hosszú kérlelés- 
sel tudták rávenni, hogy művészetét a han­
gos filmen is megörökítse, (iroock speciális 
művészete a film második részében érvénye­
sül, amikor a leghíresebb zenehumorista 
megvalósítja álmát és ismét a közönség elé 
kerül és produkcióival, nagyszerű mutatvá­
nyaival és ötletes trükkjeivel elkápráztatja 
a közönséget.

(iroock mellett Liane I laid, Harry Haidt 
Petty Byrd, Max von Lmbdcn és Szőrcgi 
szerepelnek a kiváló filmen, amelynek Szu- 
boticán cpoly emlékezetes sikere lesz. mint 
a világvárosi filmszínházakban volt. Kísérő 
műsorként egy érdekes Fox hangos filmhír­
adót közvetít a Városi Mozi.

a szii-

(iromknak. a világ leghíresebb zene 
humoristájának uj darabja kerül vetítésre a 
szuboticai Városi Moziban. A film minden 
tekintetben kivételes érdeklődésre tarthat 
számot. Cselekménye nem sablonos művész- 
történet, hanem megindító vívódása egy mű­
vésznek, aki kiöregedett a színpadról és 
visszavonul a csendes polgári életbe, hogy 
nyugalomba élje le hátralevő napjait. A da­
rab első részében Groocknak, a polgári éle­
tét mulatja be a film, a művész azonban, 
akinek nem csupán kenyérkereset a hiva­
tása, nem tud megválni a színpadtól és a csa 
ládi boldogságból, a meghitt nyugalomból 
is viss/.ikiv ánkozik a világot jelentő desz­
kákra.

\ film scenáriumát maga (iroock irta
és a cselekmény a nagy miivész életének

a fiatal rendezőt 
a gyárhoz. I e.jös 
film rendező

Ferike mint vendét, — filmen. Network 
hói jelentik: A Metro-Goldvvyn filmgyár 
megvásárolta Bus Fekete László és Gótli 
Sándor nagysikerű színdarabját, a Ferike 
mint vendég eimü vígjátékot hangosfilm cél­
jára. A film felvételeit még a nyáron meg­
kezdik Hollywoodban. .X szereposztásról 
még nem döntöttek, de a főszerepet a Met­
ro egyik legismertebb ifjú starja fogja ját­
szani.

Fejő- Pál uj szerződése. Hollywoodból 
jelentik: Az a nagy siker, amely a Men­
schen hinter Gittem vinni hatalmas drámát, 
Fejős Pál magyar rendező első németnyelvű 
beszelidilIlijét, fogadta New yorkban és Eu­
rópában, aI rn indította a Metro gyárat, hogy 

hosszú szerződéssel kösse 
Pál már legközelebb uj 

be fog kezdeni, amely német 
és francia változatban fog elkészülni.

Vajda Ernő Írja Hanton Xovarro legkö­
zelebbi filmjét. Hollywoodból jelentik: Vaj­
da Ernő, az ott élő magyar drámaíró, aki 
Legutóbb I .ubii scii Ernőnek a Paramount- 
gyár megbízásából számos seenáriumot irt, 
többek között \ királynő férje és a Monte 
Carlo szövegkönyvéi, megállapodott a Metro 
gyárral, hogy ! 1 anion Novarro részére A ra­
jah fia eimmel uj seenáriumot ir. A film 
női főszerepét Madge Evens játsza. Rende­
zője daque l ev der lesz.

\ dadogó már nem dadog. Legutóbb a 
Csókos tavasz vinni film előadásai 
alkalmával igen nagy sikert aratott egy da­
dogó hotelportás szerepében Roscoc Ales 
nevű amerikai filniszinész. Mint most Holly­
woodból jelentik, e szerep után, amelyben 
az egész világ megkaengta az alakítását, 
Roscoc Xiesl. i Metro szerződtette Marie 
Dresaler és Po:' \ Moran lvgkö elebbi film­
jének férfiszerepére. Ebben a szerepben már 
nem dadogni játszik.

Harry Carry Mr lkában tölti szabadsá­
gát . I lo1 y v oodból jelentik • A napokban in­
dult el a los-angelosi pályaudvarról Harry 
Carey, az i inert amerikai 1 ilmszinész hosz- 
szabh szaíridságra. \ pályaudvaron az e- 
gész hollywoodi filmtársadalom megjelent, 
miinek a' volt a magyarázata, hogy Harry 

Carey egész különleges helyen óhajtja el­
tölteni szabadságát: Afrika dzsungel jcihcn. 
Marry Carey játszotta ugyanis a Trader 
I lorn eimü hatalmas afrikai filmben, ame­
lyet a Metro megbízásából W. S. van Dyke 
rendezett \inka őserdeiben, a címszerepet 
és állítólag annyira megtetszett neki az a 
kalandokkal teli élet, amelyet ott töltött, 
hogy szabadságidejét is Afrika dzsungel jci-

hvn akarja átélni. Harry Careyt vxotikus 
útjára felesége is elkíséri, aki különben szin­
tén szerepel a Trader Horn eimü filmben.

Harry Pollard, az ismert amerikai ren­
dező, aki" a Tamás bácsi kunyhója és az 
Úszó színház rendezésével aratott világsi­
kert, leszerződött a Mctro-gyárhoz. Első 
filmje a Shipmates eimü tengerészdráma, 
amelynek főszerepét Robert Montgomery, 
a Metro fiatal hősszerelmese játsza

Blister Keatan német filmje. Hollywood 
bői jelentik: Buster Keaton, a világhíres ko­
mikus a legközelebbi napokban kezdi meg 
első német beszélő filmjét. Buster Keaton 
legutóbbi európai körútja alkalmával hatá­
rozta el, hogy németül is megtanul és né- 
hánv hónap alatt már megfelelően beszél ah 
hoz! hogy első filmjét megcsinálja. Az első 
németül beszélő Buster Keaton-film enne 

. Casanova wider Willen és benne Buster 
Kcal on on kívül hollywoodi német színész 
kolónia legkiválóbb tagjai lépnek fel.

Paul Morgan mint rádióriporton. Paid 
Morgan, a kitűnő német kabarékomikus és 
iró, mint ismeretes, most Hollywoodban idő­
zik. ahol nemrégiben fejezte be első néme­
tül beszélő filmjét, amely Wir schalten um 
auf Hollywood címmel legközelebb kerül be­
mutatásra Berlinben. Paul Morgan ebben a 
Rímjében c'gy rádióriportért játszik, aki hor­
dozható leadóállomásával végigjárja Holly­
wood rejtelmeit és azokról ad helyszíni köz­
vetítést a közönségének. A filmen a 1 lolly- 
woodban élő német színészeken kívül né­
metül beszel Adolphe Mcnjou, John Gilbert 
és Joan Gravford.

A JUGOSZLÁV VASMUNKÁSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉ­
NEK NOVISZÁDI HELYI CSOPORTJA
1931 május hó 9-én szombaton este 8 órai 
kezdettel a Maros féle vendégló összes 
helyiségében Futoska és Braéa Ribnikara 

(ezelőtt Streljacka) ucca sarok

HOGY SZEKFÜ ESTÉLYT
dijtekezéssel, világpostával egybekötött 
táncmulatságot rendez a rendezőség 1933

Rádió műsor:
Vélitek, május 1

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.4ü: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Előadás 
az iskolásgyermekek részére. 16: Tánczene gra­
mofonon. 17: Szezonslágerek gramofonon. 17.30: Nc- 
nadovics zongoraművésznő hangversenye. 18: Nép­
dalok harmonikán 19.30: Német nyelvkurzus. 20: 
Szavalóóra. 20.30: Holub Karol hegedűművész hang­
versenye. 21.40: Cvejics Zsárko énekművész és Da­
ilies Danilo zongoraművész hangversenye. 22.30: Hí­
rek és sport. 22.50: Jugoszláv hangverseny.

Budapest. 7: Májusi köszöntő (Budán Margit, 
(setényi József, Rá ez Béla és cigányzenekara). 
9.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangver­
senye. 12.05: Kurina Sírni és cigányzenekarának 
zenéje. 4.10: Csermely Gyula mesél. 5: Virág n töl­
gyek között. Babay József novellája. Felolvassa a 
szerző. 5.30: Kettős férfinégyes hangverseny. 7.10: 
Kiss Ferenc előadó estje. 7.55: Lóversenyeredmények 
8: Orgonahangverseny a Szegedi Fogadalmi temp­
lomból Dunkelberg előadásában. 9.30: Időjelzés, hí­
rek. Utána: A 9. honvédgyalogeezred zenekarának 
hangversenye. 10.15: Idő járás jelentés. Majd: Gra­
mofonba ngverseeny.

Becs. 10.05: A Szabadiskola Egyesület gyer­
mekkarának hangversenye. 10.50: Nemzeti himnusz 
az egykori Népopera kórusának előadásában. H 
A bécsi szimfonikusok ünnepi hangversenye. 110 
Népek táncai gramofonon. 2.50: Munkások dalai. 
4.30: A munkás zeneegylet mandolinversenye. 7.30. 
Strauss: Denevér eimü vigoperájn az állami Operá­
ból. Majd: n Gaudriot-jazz játéka.

Bukarest. 8: Gounod: Faust cim üoperája.
Prága. 6: Átvitel a Bnumgartenből. 7 8.30. 

Karlsbad! fürdőzenekar. 11: Az Ondrz.sicsek-nég> es 
hangversenye. 12.05: A katonai zeneiskola fúvós­
zenekar a. 7: A Typographin dalegylet hangver­
senye. 9: Szláv táncok a rádiózenekar előadásában.

—O—
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HARRY SINCLAIR DRACO:

Aszevillai énekes
REGÉNY

FORDÍTOTTA: HER f. NY IMRE
(5)

,luan nem is nagyon igyekezett leplez­
ni | ii.sszu-Agát, hogy Eola felfedezte

Hallgass! kiáltott rá. Az éne­
ke ügyelem.

Most megint Mária énekelt. Eola is 
I sí mik. n hallgatta végig a megkapó szóla­
mot.

Gyönyörű v olt jelentette ki Juan 
! óla azonban egyáltalán nem inéitá-

hm Ma lelkesedését.
Olyan szentimentális vagy nevet­

te ki Jiiant, mint \alanti vidéki gyerek 
Lavan. ugyan. Te, aki igazán pompás éne­
in vagy, szépnek találod ezt a ki sem kép- 
z,gyönge, kis szoprán hangot! Azt kell 
Ima.em. hogy inkább a hang ártatlansága 
hatott meg.

Igazad van kiáltott fel Juan.
I v vn ialált.ad a szöget. \ a lóiban meg kell 
liainia az embert, hogv van még ilyen árt at- 
I.,,.-.!” ,i világon.

Ez azt án már egészen érdekes! 
i uuyoloeutt tovább Lola. Még majd meg­
intik. hogv visszatérsz a vidékre, az ár­
tatlanság világába. Esetleg San Clemente- 
he es megint olajbogyókat szedegetsz.

Juan nem is válaszolt a gúnyolódásra. 
Xh-si \natasia nővér mély hangját hallhat­
ták Máriához szólt, amikor lefelé haladtak 
a lépcsőn.

Ma este nagyon szépen énekelték 
Mária Consuelo jelentette ki elismerően 
az idős apáca.

válaszolt. Ezt már ncny 

I énv villant meg.

Maria halkan 
hallották odalenn.

Eola szemében gunyo 
amikor Jüanhoz fordult:

Érdekes véletlen! kacagott a t.án- 
losnő. Mária Consuelo! Hiszen ez a to 
kis galambod az olajbogyók kertjéből! UgV 
látszik, mégsem egészen a véletlen miivé, 
hogv éppen az ő énekére voltál ilyen ki- 
v ám si!

Juan jóformán nem is hallotta ezeket a 
szavakat. Mélyen eltűnődött az élet regé­
nyességén. I fogy ez a meghatóan éneklő 
leanv éppen Mária volt Mária, elvit nem 
is ismert, deva kinek anyjánál 
dolgozol t.

Eola féltékeny pillantásokat
i s még azt mered állítani 

tolta most már szén vedé Ívesen, 
nem emlékszel a leányra!

V igazat mondtam válaszolta 
•Inán. Hiszen akkor még egészen kiesi 
gyermek lehetett. Es ma is vsak gyermek.

milyen

v ahunikor

vetett rá.
kiál- 
hogv

név ctségesIIirtelen megérezte, 
a helyzet és kacagni kezdett.

Mennyi bolondságot beszélünk ösz- 
sze, Eola! mondotta. Jobb lesz, ha 
dolgunk után látunk. A padrone úgyis min­
gy a rt pincéreket küld értünk Gyerünk é- 
nekelni és táncolni.

Jobbjával átkarolta a leány derekát.
I ,ola hozzásimult.

Csókolj meg, Juan suttogta és aj­
kát a liu ajka felé emelte.

Juan lehajolt é\s a táncosnő el bori tolta 
csókjaival a liu arcát.

Juan, édes Jüanom suttogta láza­
san, mond, hogy szeretsz, mondd, hogy 
örökké szeretni fogsz...

Ileköszönt a szerelem

Eola Mont ez a régi Santa Grúz negyed1 
egvik öreg házában lakott. Juan jól ismer­
te ezt a kicsiny lakást. Lolával akkor is­
merkedett meg, mikor a sors akarata ösz- 
szehozta őket a ( álé de la Mariposában. \ 
táncosnő azonnal szemet vetett a szép, fia­
tal énekesre és a maga kacér és érzéki esz­
közeivel felkeltette a liu érdeklődését.

Lola már öt éve táncolt Szex illa apró 
kávéházaiban, de nem volt még huszonkét 
esztendős sem. A fél évtized alatt alkalma 
volt sok férfival megismerkedni és szive 
gyakran lángolt lel emésztő tűzzel. Az iga­
zi szerelem érzése azonban csak akkor 
gyűlt ki szivében, amikor Jüannal megis­
merkedett. Most mar maga is kezdte hinnő 
hogy van igazi szerelem a világon.

Érthető tehát, hogy sokat gondolkodott 
az ismeretien zárdái növendék szerepén. 
Valóban nem ismerte Juan? Sohasem lát­
tuk egymást? Akkor miért érdekelte any- 
nyira a hangja? Emésztő és nyugtalanító 
kérdések voltak ezek, amelyeknek Eola 
féltékenysége adott különös jelentőséget.

Az élet tapasztalatai érlelték meg Lolá­
ban azt az életbölcsességet, hogy a jó vonz­
za a rosszat és a rossz a jót. Ezzel magva-, 
razta luan érdeklődését. Legokosabb volna, 
ha Juan elfelejtené az egész epizódot. Ez­
ért aztán nem is emlegette többé Juan előtt 
az esetet. Ellenben titokban érdeklődni kez­
dett aziránt, hogy nem szerződhetnének-e 
mind a kelten egy másik szex illái kávéház­
ivá. Szerette volna, ha Juan minél messzebb 
kerül a „Mi Asszonyunk ‘ zárdájától.

Különben is úgy látszott, hogy az égé - z. 
eset nagy hűhó volt semmiért. Gyerekes 
szeszélyv Semmi más.

Folytatása következik.
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Egy iegioiwta naplója
Ereded napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte1 
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A tűz misztikus félhomályánál, határo- 
/ i.tan lenyűgöző jelenség. 1 lollúfvkctc lm­
ja 'göndni hullámokban omlik a vállára, ól­
máról nézve kékesen csillog, akár az acél. 
vvan's ivejésü, magas, hófehér homlokáról 
'ugarivkelv óriási szemek ragyognak le- 
,V,n- A‘ssv 3erde vágásnak, nyomban meg­
állapítom, hogy veszedelmes dolog ennek 
a két szemnek a kereszttüzébe jutni kis- 
''t Plszc orr alatt, sötét vörös ajkak mögül 
apio gyöngyszemekből álló, hófehér fogsor 
'ü og (ló. Ierntete karcsú, arányosan fej•
,IUl' dyvn szép leánnyal étidig nem talál­
koztam.

Helyzetem egyáltalán nem alkalmas ar- 
„ ."*> Halai leányok szépségében gyö-

>«>i MKijem,' de ez az angyaliszivü cigány - 
y j'sebr eddig ismeretlen hatással van rám 

a ami magasalblbrendlü lelki hatással, mert
. IV,1 11 'ties gyomorral, csuromvizesen, sem- 

1 miiem apró flörtre, vagy holmi kűri­
ül vs(l'l!'IS|'^ ^ sa*< bámulom bamba megiliető-

jó sziwel 
seííiteni.

'gy ez a szép barna 
igyekszik sanyarú

lány, milyen 
bel v /.etemen

m.,,.!*1'110'11 ismeretlen pergő nyelven 
látun!^ 1xa|umil anyjának, legalább

ma-
-------  is ugy-

S/0n. '/Äv «leány anyja az idősebb a sz­
ívd ‘ V akl e(klig csendesen tilt a tűz mel- 
sv| I,', I|l"llsl. a leány szavára érdek!ődés- 
'^Morou1 Ivén,. Fel is eihelődik, a férfi-
utáiV M Zi'1’ h°8y menjek csuk a felesége 
momrn ,, V1a‘1,uni.f61c ruluU keresnek szá­
dok in,',,' reWgelig sem szára-
igy is soso tivadvOZO?’ hogy jó lesz nekem 
riien i'n<,„ j ^adjanak, de a leány egysze- 
Ivin - ,. .. <>í’-l« 11, kezemet és megindul ve- 

Ul elsejébe, az asszony a másik

oldalamon siet és magyarázza, hogy majd 
csak sikerül valamiféle száraz ruhát talál­
ni.

Most veszem észre, hogy nagyobbfajta 
két kocsi áll a csűr belsejében. Az apró 
lovacskák is ott legelésznek mellettük a 
sötétben. A leány felugrik az egyik kocsi­
ra, néhány pillanat múlva pislákoló gyer­
tyaláng lobban fel odabent. Az asszony 
biztat, hogy csak menjek utána, majd mu­
tatja az utat.

A kocsi belseje. Ízlésesen berendezett 
lakószoba. Két ágy, székek, asztal, fehér 
csipkefüggöny az aljakon. Minden ragyog 
a tisztaságtól és a rendtől. Az öregasz- 
szony az egyik szekrényből frisscnvasall 
kék munkaruhát szed elő, azután fehérne­
műt. Gondos totyog ássál clibém rakja, 
könnyekig meghat a rég nem érzett anvai 
gondoskodás.

Szabadkozom is, hogy ne fáradjon, 
majdcsak megleszek a magam ruhájában, 
de a jóságos néni nem tagit, csak öltözzem 
fel gyorsan és már küldi is a leányt, hogy! 
menjen vacsorát főzni. Azzal magamra 
hagy, megy vissza a tűz mellé. Mégis csak 
jó emberek lehetnek ezek állapítom meg 
magamban , mert ennyi bizalommal csak 
olyan emberek lehelnek ismeretlen idegen 
iránt, akik még hisznek az emberi jóság­
ban legalább is addig, altiig az ellenkező­
iéről meg nem győződnek.

Hiszen ha rossz szándékkal jöttem 
volna ide, ebből a szépen berendezett szo­
bából szinte észrevétlenül clcmcihctnék sok 
értékes dolgot. \ szekrények nincsenek be­
zárva. A nagy sietségben az egyiknek félig 
nyitv aniaradt az ajtaja látom, szépen össze 
hajtogatva sorakoznak benne a habtiszta 
fehérneműk, kék munkászübbonyok. A 
kocsi belsejét vékony választóiul két rész­
re osztja. Az eleje műhelyhez hasonlít, kü­
lönféle szerszámok vannak benne sorjába 
rakva. Finomabb mestersége lehet a gaz­
dának, mert előttem ismeretlen nikkel szer­
számokat látok, de akad néhány kalapács 
is, azonkívül apró üllők egy miás mellett. A 
kocsi másik része, amelyben tartózkodóm,

az öregek hálószobája, egyszerűen, de íz­
lésesen berendezett lakosztály Minthogy 
ez a kocsi kizárólag az öregek lakosztáM 
!ya lehet, valószínű, hogy a leány a másik 
kocsiban lakik bizonyára hasonlóan Ízlé­
ses és tiszta annak is a berendezése?

fejedelmi gyönyörűség keményre va­
salt, hófehér, száraz ruhát ölteni a telje­
sen utazott, gőzölgő, ronggyágyölörl ruha- 
i arabok helyett, l acipöt is raktak clibém, 
amolyan szeli debh kiadása klumpafélét, azt 
is felveszem, hogy teljes legyen a boldogsá­
gom. Az öreg kék inunk is ruhája egészen 
, ul rá mi Ilik, kissé kényelmes ugyan, no de 
most nem divatbemutatóra készülök.

Összenyaliábolom a vizes ruhámat, visz- 
szatérck a tűzhöz. Nagy sütés-főzés folyik 
itten. A leány nagy lábosban apró tengeri 
halakat süt ki zsírban, pompás szag terjeng, 
most veszem észre, hogy alaposan meg­
éheztem. Az öregek segítenek sz áttér éget­
ni a ruhámat, azután letelepszünk a tűz 
mellé. Most érzem igazán, miként ömlik el 
a kellemes, bágyaszló bizsergés a tagjai­
mon, de belül is rég tapasztalt melegséget 
érzek a szivem körül, a családi élet köm - 
nyelmiien otthagyott, de nehezen gátolha­
tó melegét.

Lassanként megindul a beszélgetés az 
öreggel. Elmondja, hogy tulajdonképpen a 
b ny irás a szakmája, mostanában télviz ide­
jén nem nagy a forgalom éppen ezért, la­
katos, rézműves és más hasonló munkát is 
elvállal. 1 tárom villamos nyírógépe van, tu­
fán láttam is, a nikkel szerszámokat a ko­
csiban. A szakma szerényen jöv edelmez, de 
meg lehet belőle élni tisztességcsen.

UgvLátszik elkészült a vacsora, mert ../ 
öreg néni kis asztalkát helyez el a tűz kö­
rül, azután egy forma, rendles parcellául a 
nyárokat, evőeszközt, mintha, valami ün­
nepi vacsorára készülődnénk. A leány már 
hozza is a frissen sült, scrccgő ételt, a ku­
tyák négy-öt lépésre tőlünk lisztcsségtu- 
d'óan hegyezik a fülüket, most már nem ha­
ragszanak roám, nyilván érzik, hogy nem 
vagyok hálátlan barát.

Folytatása következik.

' I'



WíWafí- • iiv% •• m.
{T

Ä1 I

10

I bicska! vonatok menetrendle
Mai számunkban a bácskai vonatok május 16-én 

életbelépő uj menetrendjét közöljük:

Bcográd—Szubotica

Beogrúdból indul: 6.10, 7.30 (gy), 12.00 (gysz), 

14 30, 20.35 (gy), 23 30.
Nov.szadra étkezik: 8.22, 9.17 (gy). 13.44 (»■«), 

10 48, 22.24 (gv), 140. Notiszádról indul: 9.41.
9.30 (gy), 13.54 '(gysz), 17.14, 22 34 (gy), 3.00.

Novivrbászra érkezik: 11.00, 10.10 (gy) 14.55 
(g\sz), 18 18, 23.21 (gy), 4.05.

Topóiéra érkezik: 11 52, 10.40 (gy). 1539 (gysz),
19 19, 23.55 (gy), 5.01.

Szubotieára érkezik 12 50, 11.10 (gy), 10 14 (gysz)

20 10, 0.27 (gy), 0.00.
S/uboticáról indul: 1.40, 5.05 (gy), 7.55, 13.23 

(gysz), 17 55 (gy). 21.40.
Topóiéra érkezik: 2.37 , 5.42 (gy), 8.51. 14.09 

(gy&s), 13 33 (gy)> 22.36.
Novivrbászra érkezik: 3.19, 0.11 (gy), 9.32, 14 50 

(gy»z), 19.02 (gy) 23.16.
Novis/ádra érkezik: 4.30, 7.00 (gy), 10.46, 15.58 

(gysz), 19.52 (gy), 0.26. Novipzádról utdul: 4.50, 
7.10 (gy), 11 22, 10.08 (gysz), 20.12 (gy), 2.12.

Sztara Puzovára érkezik: 6.05, 8.10 (gy), 12.37, 
17.17 (gysz), 21.19 (gy), 3.30.

Beográdba érkezik: 7.05, 9.00 (gy), 13 35, 18.04 
(gysz), 22.05 (gy), 4.35.

Noviszád—Szombor

17.21 
18.31 
19.35 
20.44 
16.03 
17.16 
18.26 
19.40

Notiszádról indul 4(H) 12.01
Gujdobrára érkezik: 5.12 13.10
Odzsaciru érkezik 0.25 14.00
Szoraborba érkezik: 7.40 15.08
Szomborból indul: 2.40 0.52
Odzsucira érkezik: 3.52 8.04
(jajdobrara érkezik: 5.07 8.53
Non iszádra érkezik: 0.30 10.00

Noviszád—Szt. Becsej 

Noviszád ról indul:

Horgos—Szubotica

508 10.55 17.01
k: 7.34 13.17 19.35
3.26 7.49 13.32 19.50
4.37 9.05 14.43 21.01
4 52 10.03 15.11 21.16
5.33 10.39 15.50 21.51
6.01 16.18 22.19
7.10 17.25 23.20

18.40 5.00 — 14.05
19 27 5.45 — 14.51
20.13 6.31 10.40 15.40

1.35 7.23 12.00 16.45
: 2.45 8.34 13.10 17.55

: 3.21 8.44 13.25
: 6.12 10.54 1548 —

Szentára érkezik:
Szentéről indul:
Szt. Kanizsára érk.
Horgosra érkezik 
Szuboticára érkéz.ik :
Szubotivéről indul:
Horgosra érkezik:
Kanizsáról indul 
Szcnláról indul 
Szt Becsére érkezik 
Szt. Becséről indul 
Nov iszádra érkezik

Noviszád—Titel—Tomaeevac—Becskerek

Novis/ádról indul: 3.30 4.49 12.44 17.30 
Titelre érkezik. 4.52 7.37 14 12 19.16
Titelröl indul: 4.54 14 14 19.31
Becskerekre érkezik: 6.15 16.27 22.00
Bocskerekröl indul: 2.15 6.45 14 10
Vitelre érkezik: 4.38 8.11 10.29
l iléiről indul: 4 53 8.12 12.45 10.31
Nov iszádra érkezik ; 0.45 9.25 1 ■>. 10 18.1,t

Szlari Becsej- Szombor

Szluribvcsejvöl indul: 2.50 5.20 13.20
Non ín i hászra vrkezik : 4.10 7.40 14.42
Kulúra érkezik 4.49 8.58 1.7.56
Cr\enkára érkezik: 5.14 9.49 10.21
Szomborba érkezik: 0.40 17.46
xSzomhorból indul: 3.30 15.21
Vrt enkáról indul: 5.15 11.20 10.42
Kulárúl indul: 5.40 12.10 17.07
Y rbúszra érkezik: 5.59 12.38 17.27
S/.taribecsére érkezik 7.40 15.30 10 45

Nova Pia lan ka Kula

Non a Pa lankáról indul: 2.55 8.01 12.30
(Jujdobrára érkezik ; 3.31 8.37 13.05
(iajdobráról indul 3.43 13.17
Kulára érkezik: 4.39 14.22
Kuláról indul: 5.49 17.12
(iajdobráról indul: 0.58 13.15 1838
Nova Palánkéra érkezik 734 13.51 19 14

Noviszád—Nova Pálunk., llogojevn 

Novisz ódról indul: 12.01

1931 május 1

Nova Palánkaról indul: 
Bogojevóra érkezik: 
Bogojevóról iádul:
Nova Palánkéra érkezik: 
Nov iszádra erke/.ik

Zsednikröl indul: 
Csnjntnvirre érkezik: 
Csantav irröl indul:
Zsednikre érkezik:

207 14.00
3.57 15.51
0.01 18.07
7.51 19.53

10.00

Zsednik loantavir

4 22 14.00 19.50
4.38 14.10 20.06
4 58 15.28 20.26
5.15 15.45 20.43

Szombor—Bezdájii lírég
3.30 15.45
4.24 16.30
4.44 16.50
5,14 17.50
0.30 19.15

Apatinból indul: 
Szomborba érkezik. 
Szoniborbót indul:
Apát inba érkezik: 
Apatinból indul: 
Szón tára érkezik: 
()d/savira érkezik:

Szombor Kid jiv.i

Szomborból indul:
Be/dánba érkezik:
B Brégba érkezik:
B. Bregből indul:
Szomborba érkezik:

Odzsaci 4 palin

Odzsaeiról indul:
Szontúia érkezik 
Apaiinba érkezik: j. 0 <

Szombor

17.52
18.45
20.07

indul: 3.15 15.35
•ke/.ik: 4.32 10.44
adui: 5.05 18.10
érkezik: 6.25 19.30

Szubotica —Crvenka Bőgőjévé

1 indul: 2.30 13.55
(rkezik: 5.09 10.20
•rkezik: 0.05 17.21
érkezik: 7.05 18.00

indul: 2.58 16.26
rkezik 3 47 17.11
érkezik: 4.40 18.05

érkezik: 7.30 20.55

Of®
Vasárnap hal másodosztályú bajnoki mérkőzés lesz 
a noviszád! alszövetségben

Utilsóelöfti bajnoki forduló a második osztály B) csoportiában
Vasárnap megkezdődnek a ligamérkő/.ések a 

nov iszádi alszövetségben és minthogy május 3-ra ere­
detileg a Vojvodina—Rádnicski elsőosztály u baj­
noki mérkőzés volt napirendre tűzve, vasárnap a 
Vojvodina Mácsv a ligameccsen kívül nem lesz első- 
osztály u bajnoki mérkőzés az alszövetségben.

Vasárnap tehát „másodosztályú nap" lesz. Hat 
bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre a második osztály 
három csoportjában és érdekes véletlen, bogy a 
hat mérkőzés közül Noviszádra egyetlen egy sem 
jut. Petrovaradinban a Gradjanszki a pelrováci 
Szlovacskit fogadja. A Gradjanszki vasárnap utol-, 
sóéi öt ti bajnoki mérkőzését jál.sza az idei szezon­
ban, helyezése szempontjából minden bajnoki pont 
nagy fontosságú A Szlov acskinuk még barom mér­
kőzése van hátra, tlc ha előkelő negyedik helyét 
meg akarja tartani, keményen kell harcolnia a még 
hátralevő mérkőzéseken.

Kamenicán a 1 ruskogorac a kovilji Sajkással 
mérkőzik, p.z a találkozó egyszersmind a második 
osztály B) csoportjának utolsóelőtti bajnoki fordu­
lója lesz Két feljavult csapat érdekes küzdelmének

színhelye lesz a gyönyörű fekvésű lruskogorac pá­
lya. Az eredmény a harmadik és negyedik helyezés 
szempontjából fontos.

Mitrovicán három másodosztály u mérkőzés Lesz 
a szeré mi csoportban. Ebben a népes mezőnyben 
még csak közéivé táján jár a bajnoki szezon, de 
a csapatok szorgalmasan igyekszenek és bizonyosra 
vehető, hogy itt is a legnagyobb rendben bonyolódik 
le a bajnokság. A Poszavina az indjijai Rádnics- 
kit látja vendégül. Az indjijai Rádnicski a mul- 
vasárnap 4:3 arányban játszott a bjelinai Zoliival, 
tehát nincs valami ragyogó formában A Zanatlija 
a mitrovicai Trgovacskival mérkőzik. A Irgovucski 
a mnltvasárnap saját pályáján vereséget szenve­
dett a bajnokjelölt karlovci Szokotól, de ennek elle­
nére még mindig egyik legjobb csapata a második 
osztálynak. A Szűköt ezúttal a Podrinje látja ven­
dégül Száván túli pályáján. Rmán a Szremac a 
bjelinai /órával mérkőzik. Tavaly a két csapat 
döntetlenül mérkőzött, vasárnapi küzdelmük tehát 
érdekesnek Ígérkezik

xi
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Az anistertlami holland német v áiotga (ott merk érzésről. fenn: .Schlösset
met kiegyenlítő gólt lőtte.
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Vasárnap kiilönhajón hétszáz drukker 
érkezik Beográhól Noviszádra

a Jugoszlávia—Budapesti kombinált mérkőzésre
Óriási érdeklődés előzi meg a Ferencváros-Nemzeti és Harmadik kérőiéi kombinált- 
iáiból álló budapesti csapat szereplését — Szombaton a Rádnicski, vasárnap a 
unoszlávia lesz a magyar kombinált csapat ellenfele — a beográdi rádióállomás 

közvetíti a Ferencváros Jugoszlávia mérkőzést
Ritka élvezetes sporteseményben lesz 

része szombat és vasárnap Noviszádi sport­
közönségének. A Rádnicski sportklubnak 
ne^v anyagi áldozniuk árán sikerült a ina 
W öl b 'formában levő magyar proíiesapa- 
tol. a Ferencvárost kúlnapi vendógszei cp- 
lésiv lekötni. Miután azonban a vasárnap 
lejátszásra kerülő magyar-osztrák \ Vloga- 
tot mérkőzésen a magyar csapat zömét a 
Ferencváros játékosaiból vette a szövetsé­
gi kapitány, a Ferencváros nem tudta vol­
na legjobb tizenegyét Noviszádra küldeni. 
Miután a csapat vezetősége nagy súlyt he­
lyezett arra, hogy megfelelő tizenegy em­
bert küldjön Noviszádra, megállapodást 
kötött a Harmadik kerületivel és a Nemit 
zetivcl. amelyek legjobb játékosaikat en­

gedték ái a Ferencváros részére ilyenmó­
don a Növi szádon szereplő budapesti kom­
bináltál, ha nem erősebbnek, de legalább 
is egyenlő erejűnek kell tartanunk a kom­
plett Ferencvárossal. Szombaton délután 
fő! hat órakor a Rádnicski dumaparti pályá­
ján a Rádnicski ellen a következő össze­
állításban játszik a magyar csapat:

1 láda (Ferencváros), Török (Nemzeti), 
Király (111. kér.), IIosso (N). Törös (F), 
Sí einer (III kér.), Dömötör (111. kér.), Fló­
ra (N), Ormos (N). Kengyel (111. kér.), 
Tétényi (N)

• \ Rádnicski felállítása a következő: Mi- 
loszav i evics, Hacker, Hoffmann, Burai 11. 
Burai i., Valent II., Grgarov, Xlond'ovics, 
1 lolim.mn, Mamiies, Petrov i: .

A növi szinti munkáscsap-atnak termé­
szetesen nem sok kilátása van a gyözelenvüe, 
de még az eldöntetlen eredményre sem ez­
zel az vlsöosztályu csapattal szemben, re­
mélhetőleg azonban mindén erejének latba- 
vetésév el legalább is kevés gólarányu győ­
zelemhez engedi a budapesti csapatot.

A magyar kombinált vasárnap sokkal 
nehezebb feladat előtt áll, mert a komplett 
.Jugoszláviával log szembeállni. A .Jugoszlá­
via a következő felállitáslnm fog vasárnap 
játszani:

Spaszics, Dimitrijev ies, Szpaszojevics, 
Valók, Civukanovics, Gyokies, Nikolics, Het­
linger, l.u buries, Milosevics, Zee se vies, Mil­
ler.

A Ferencvárosban pedig a második na­
pon Földi és Gyurcso a két többszörös vá­
logatott is játszik. A vasárnapi mérkőzés 
délután öt órakor kezdődik és előtte 1^ 
négy órakor a .Jugoszlávia 1. 1). a l{adnk\s- 
kival méri össze erejét.

A Jugoszlávia hét száz drukkere vasár­
nap külön hajéival érkezik Noviszádra és 
itt ünnepélyesen fogadják őket.

A beogradt rádióállomás közve­
títi a Ferencváros—Jugoszlávia 
mérkőzést

A heograda rádióállomás értesülésünk 
szerint vasárnap délután öt órakor a Fe­
rencváros Jugoszlávia mérkőzést közvetí­
teni fogja.

- yx.

lannovérben tartották meg a német erdei futóbajnokságot, amit
versenyzője, Kohlt nyert

berlini Teutonia

Maguk rendezik meg a vasárnapi bajnoki mérkőzéseket 
a szuboticai másodosztályú egyesületek

* szuboticai kisegvesiiletek értekezlete elhatározta, hoyy az ószövetség határozatát, 
amellyel megvonta a kisegyesiilelek segélyezését, megfellebbezi a JMSz tanácsához

Ismeretes, hogy a szuboticai alszövelsóg igazgató 
tanácsa április 24-én tartott ülésén olyan liatáro- 
ZlUot hozott, hogy megvonja a második osztálya ' 
®Í0esiiletektöl az eddig élvezett 5 százalék segélyt j 
k* utasította az érdekelt kisegyesületeket, hogy' i 
8 jövőben egyedül, a saját rezsijükben rendezzek [ 
n'eS n bajnoki mérkőzéseiket.

' szuboticai másodosztályú egyesületek az igaz- j 
Bi'lótanács döntését sérelmesnek és károsnak ta- ] 

',lk »'agukra nézve és szerda este értekezletet j 
•"toltak, amelyen elhatározták, hogy |

8 S7,|h<iticai aIsziivétség döntését megleleh- 
hezik a JNSz igazgatótanácsához.

A szuboticai másodosztályú egyesületek felelv- 1 
8 •'ükben hivatkoznak arra, ‘hogy. más ulszövet- 

vis7Ckben S0kkal többet kapnak a kisegyesületek, 
ok."'1 ' szuboticai kiscgycsülctüknek megszűnését 
ut " ■ lZ olsoos/t ályu mérkőzések bruttóké vétele 

1 j.uo 5 százalék megvonása.
kisegyesületek az értekezleten egy szükebb

bizottságot választottak, amelynek elnöke Székely 
Géza, alel nőké Köpi levies László, titkára Schwalb 
Miklós és jegyzője Vujkovics ('. lett. Azonkívül 
minden egyesület két-két tagot delegált a klubközi 
bizottságba.

Azután a vasárnapi mérkőzések megrendezé­
sével foglalkozott az értekezlet és úgy határozott^ 
hogy a vasárnapi bajnoki mérkőzéseket, a részt­
vevő hal egyesület a saját rezsijében közösen ren­
dezi meg. Á mérkőzések színhelye a Szánd pálya 
lesz és a csapatok a következő sorrendben játsza­
nak: délelőtt léi ÍVkov a Bunjevac SC a llakoah- 
val negyed! Ízkor a Szloboda a Rádnicskival és 
tizenegy órakor a Hajdúk a TANK csapatával.

A sorsolás után az értekezlet elhatározta, hogy 
felhívást intéz az összes vidéki másodosztályú egye­
sületekhez, hogy azok is lépjenek be a klubközi 
bizottságba, melynek főcélja u kisegyesületek gaz­
dasági támogatása.

Őfelsége a királyné elvállalta az északbalkáni 
tornászbajnoksag védnökségét. Beugródból jelentik:
A boográdi tenniszklub nemrég azzal a kérelemmel 
fordult őfelsége Mária királynéhoz, hogy fogadja 
el az északbalkáni tenniszbajnokság védnökségét. 
Mint értesülünk, Őfelsége a királyné a védnökséget 
elfogadni kegyeskedett.

Noviszád sportszerető közönsége legközelebb uj
sportágazattal fog megismerkedni: a kerékpáros [vá­
lva versenyekkel. A kerékpározás idealizmusától 
áthatott sporttársak időt és fáradtságot nem kí­
mélve, kora reggeltől késő estig lankadatlanul dol­
goznak a fordulók meredekén. Három-négy héten 
belül a pályán a NAK rendezésében lebonyolításra 
kerül egy hatórás futam. Kezdete délelőtt tiz órakor, 
vége délután 4 órakor, amidőn futballmeccs kez­
dődik. Egy másik vasárnap lesz a megnyitóverseny, 
akadály verseny, üldöző ötös csapatverseny, 25 ki­
lométeres főverseny, előnyverseny és vigasz verseny. 
A NAK pályán hat óra után valóságos korzózás, 
indul meg. Ott rohannak végig a motorbiciklisták 
és a kerékpáros versenyzők is. A pály a a kerék­
párosokat valósággal lázba hozta.

Szent a: Szombori Sport—Szentai AK. hlsöosz- 
túlyu bajnoki. Biró: Krausz. Vasárnap délután ke­
rül lejátszásra a Szentai AK és a szombori Sport 
esedékes bajnoki mérkőzése. A mérkőzés elé szentai 
sportkörökben nagy érdeklődés mutatkozik. Úgy a 
Szentai AK, mint a szombori Sport ma kitűnő 
formában vannak s igy erős és izgalmas mérkő­
zésre van kilátás. A Szentai AK legutóbbi mérkő­
zésein kijátszott formáját tekintve, ma mar a leg­
erősebb csapatok közé emelkedett. Mindenesetre a 
Sport ezúttal kemény ellenfelet talál a SzAK-ban, 
amely mellett szól még a hazai pálya előnye és 
a hazái közönség lelkesítése. A mérkőzés kimenetele 
ny ilt.

Ma, pénteken este 8 órakor a NAK kerékpá­
rosai gyűlést tartanak. Tárgy: tagfelvétel. A kö­
zeli versenyszámok ismertetése. Indítványok. A szö­
vetségtől érkezett válasz és egyéb fontos ügyek 
megbeszélése. Gyűlés a Laza Koszticsa ucca, Trom­
bita helyiségben. — A szakosztály.

Alkalmi futballcsapatot alakítanak a noviszádi 
filmesek. A noviszádi mozik, filmkölcsünzők és 
egyél), filmmel kapcsolatos üzemek alkalmazottai 
futballcsapatba tömörültek és legközelebb mérkő­
zésre hívják ki n noviszádi borbélyok joképcssegü 
csapatát. A filmesek alkalmi csoportosulásának in- 
tézősége felkéri az alábbi játékosokat, hogy május 
it-ón este a Futaki úti Milat a vendéglőben szaosz- 
tályi ülésen jelenjenek meg: Bábin, Burai I, Bálin 
[I, Bódi II, Balia 1, Bódi I, Tóth, I’úlimkás, Boros, 
Csőink, Nélics, Baji, Barátit 1.

FIZESSEN ELŐ
4 REGGELI U/SA OKA
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MÁJUS HÓNAPJÁRA.
KÉNYELMES ES KÖNNYŰ FÉLCIPŐ.

199

4542-05 cikk. 
Fehér cipőcske lánykák­
nak meleg tavaszi és 
nyári napokra. Hiányoz­
hatta tlan, fehér ruhához 
Leg'obh nvári cinó

txuimyu, * —
ló elegáns lakkcipő vagy 
fekete sämisch- ..gyikbőr1 
díszítéssel

9805-61 cikk 
Uccai körömcipő, gyö­
nyörű tavaszi model, pán- 
tos díszítéssel és csattal. 
Lakk és divatos színek­
ben.

1987-22 cikk. 
Hétköznapi használatra 
félcipő fekete vagy bar­
na boxból, tartós gum mi­
talppal Használja ben­
nük a mi lufa betétein­
ket

6627-08 cikk 
Sport férfi-félcipő1 kön-, 
barna boxból Kivá­
lik í középvarrási díszí­
tésével. Alkalmas >övir] 
nadrághoz.

Ur. -235.

I

tíroa
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Cei törtök! 61 - v*«áre»plg Április 30-161 nájni 3-lg

I. Fo* Movieton Journal No. 33.
2. 100 -1 német tonülse

Dr. GROOCK
Főszerepben Liane Haid, Harry Hardt, Betty Bird 

Rendes helyárak

Telkek eladása Novisadon
A Novisadi Polgári Lövészegylet eladja 
mostani ingatlanának egy részét nyilvános 
árverésen, amely a helyszínen Novisad, 
Futoski put 77 alatt vasárnap május 3-án 

délelőtt 10 rakor lesz megtartva

«PWjWmiFTÉSEII
agy hétköznap, mint vasárnap 

egy ezó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróliirdetés 10 dinár ■

A Sztara-Kanizsai Csőd Jtkllt

Ártézifürdő megnyílt
Radioaktiv I Jód és kéntartalom !

Reumát, csűrt, 
Isiást, kösrvényt, 
Iromgyulladást
rövid kúra után teljesen gyógyít!

IIIszapfürdő és 
pakkolás

Szívbajosoknak 
szénsavas fürdő

Napi pensio fürdővel 50 — 80 dinárig 
Kérjen feltétlenül díjmentes prospektust I

Gradska Stettinnica Subotica (Városi takarékpénztár)
TálnnncvfáluQ tudatja a közönséggel, hogy nemcsak ékszerekre és ZalOgUSZldlfd drágakövek e íolyós't kölcsönt, hanem április i-én

átfért az áruosztályra is

• í LEVELEZÉS

GDLLÉRT, KÉZELŐT
Avóvt mos, vasal és lényei

lIlllölCFl Nagyní most megnyílt

UNION gézmosodája Subotica, Sokolskíi u. 2
bonként

BORBÉLY LAJOS
KÖNYVSZAKÉRTŐ

NOVISAl*
NIKOLA TESLA 1.

LARUCIN KAPSZSULA 
ír- LARUCIN KÉSZÍTMÉ­
NYEK. Évek óla legjobban 
bevált szer a húgycső meg­
betegedései és nők fehér- 
folyása ellen. A Larucin 
kapszula ára dobozonként 
30 D. Diszkréten szétküld! 
Blum gyógyszertár Szubo- 
iica, főpostával szemben 
Kérjen leírást!

II KERESLET* [j
KIFUTÓT U május l re 

kerestetik. TÁTRA autó 
képviselet, Bulevar. 847

r KIADÓ 3
EüY UCCAI 3 szoba, ! 

előszoba, konyha, speiz és ’ 
egy udvari 2 szoba, kony- 1

l.rendü

téliszalámi
kg-ként 55*—, rudvételnél 50* - dinárért, 
továbbá L rendű csabai szalámi kg-ként 

40*— dinárért Noviszádon

Bartolovícsnál
Korhec szalámigyár lerakatában, Suboticán a Korhec üzletekben kapható

Postán megrendelhető Szuboticán a gyárnál

hás lakás kiadó Ustavska 
36. Ugyanott egy kő fűrész ; 
eladó 1939

KIADÓ IRODÁNAK vagy 
MŰHELYNEK május hó 
15-cre egy főuccai föld­
szintes udvari helyiség. 
Kralja Petra u. 23. 1940

Lépcsőházi bejáratú ele­
gáns szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Laza 
Telecskog 9, III. a. 5. 
________ 1938

BÚTOROZOTT SZOBA 
furdőszobahasználattal a 
központban uj házban ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1934

KÜLÖNFÉLE

Olcsóbb a tűzifa!
l-a aprított bükk Din. 32- 
fürészelt bükk és tölgy­

dorong Din. 28-
100 kg-ként házhoz szál­
lítva. Vujkovlcs fatelep, 
Subotica. Tel. 669.

072

Csütörtöktől —hétfőig nap!5 :
KÁLMÁN IMRE

világhírű operettjének nemeiül beszélő filmváltozata

FARSANG TÜNDÉRE
Látványos íilmoperett énekkel és táncokkal 

Előadják ANNY AHLERS, SZŰKE SZAKÁLL, VEREBES ERNŐ
Anuy Abler» tisztán csengő koloraturáje minden eddigi leadásunkul 

felülmúl ______
Legközelebb MOSOLY ORSZÁGA

Leiár Ferenc személj esen dirigál, Richard Tauber énekel

ALJ AST KERES II

Szorgalmas, r egbizhatő, 
kaucióképes idősebb férfi 
pénzbeszedíl vagy raktár- 
nokl állást keres. Cim a 
nuvlszádl kiadóban

1835 j

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a 
legjobb családfő

Dr. Galambos Pál
ügyvéd é i földbirtokos

ápriiis 30 án életének 72 és boldog 
házasságának 40. évében jobblétre 
szerderüh.

Az elhunyt földi tetemeit május 
1-én délután nég\ órakor helyezzük 
örök nyugalomra.

Legyen áldott emléke!
Sztár! Becse, 1931 április 30.

A gyászoló család

MARA GRCSIGS
Modes

NOV1SZÁD, HATH. PORTA

Párisi és bécsi kalapok

Fizessen 
elő

a

Peggeli Újság

Ajánlunk:
Tavaszi vetőbükköny magot 
Szudán! fűmagot 
Takarmányrépamagvakat
Szójababot
Muharmagot és mindenfele 
gazdasági, konyhakerti és 
vlrágmagvakat

A magvak cslraképesaégeért és fajazor,ességéért fe!el6tséget létlaM*

„I MUNKA“ (Rád) velőmagosztálya
A „MONOR1-MAO* főképvlselele, 
Subotica, Knjaza Mlhnjla ul. 2.

Szerkesztésért éa kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

.Uránia“, nyomdai műintézet él kiadóvállalat, Komlóé Márton nyomása, Noviszádon


